
Bibhoteca Centralaprojefarj țoațe țările, uniți-vă 1
Pegiâna’ă

A

finiinin
ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARA DOMINĂ
Anul XXII nr« 6200 4 pagini — 20 bani Marti 22 septembrie 1964

Aplicarea sporului de salarii in industria ușoară

ÎNFĂPTUIRI

X-

Hotărîrea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn și a 
Consiliului de Miniștri din iunie 
1964 privind majorarea salariilor la 
toate categoriile de salariați, redu­
cerea unor cote ale impozitului pe 
salarii și creșterea plafoanelor de 
salarii în funcție de care se acordă 
alocația de stat pentru copii, subli­
niază încă odată consecvența poli­
ticii partidului nostru de ridicare 
continuă a nivelului de trai al oa­
menilor muncii.

în baza acestei Hotărîri, începînd 
de la 1 septembrie 1964 se majo­
rează în medie cu peste 9 la sută sa­
lariile lucrătorilor din întreprinde­
rile industriei ușoare diferențiat pe 
subramuri și categorii de calificare. 
Veniturile salariaților din întreprin­
derile industriei ușoare vor spori, ca 
urmare a aplicării acestei Hotărîri, 
cu circa 270 milioane lei anual, din 
care 83 de milioane lei încă în anul 
1964 în perioada 1 septembrie — 31 
decembrie. Veniturile unor categorii 
de salariați vor mai crește și prin 
micșorarea cotelor de impozit la sa­
lariile cuprinse între 800—1 700 lei 
lunar.

La meseriile cu cea mai mare pon­
dere din subramurile industriei 
ușoare venitul individual al munci­
torilor va crește astfel: un „țesător" 
de categoria 4-a va realiza un sa­
lariu mai mare cu 864 lei anual pe 
seama creșterii salariului tarifar; 
în tăbăcării muncitorul „țeruitor" 
de categoria 5-a va realiza un sala­
riu mai mare cu 1150 lei anual 
la salariul tarifar; în industria stic­
lei muncitorul „suflător la țeavă" 
încadrat în categoria 8-a va realiza 
un spor anual la salariul tarifar de 
circa 1 350 lei.

Concomitent cu majorarea salarii­
lor se aduc o serie de îmbunătățiri 
și elementelor sistemului de salari­
zare menite să asigure o mai bună 
organizare a producției și a muncii, 
să ridice calificarea cadrelor și să 
întărească răspunderea acestora în 
toate compartimentele de activitate, 
în acest sens a fost perfecționat sis­
temul tarifar de salarizare a mun­
citorilor, s-a îmbunătățit modul de 
clasificare pe grade de organizare a 
întreprinderilor. De asemenea, s-a 
îmbunătățit corelarea salariilor tari­
fare ale diferitelor funcții și s-au 
perfecționat nomenclatoarele de

Ing. Ion Crăciun 
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funcțiuni și indicatoarele de pregă­
tire și stagiu pentru acest personal.

Aplicarea ansambului de măsuri 
stabilite de partid și guvern pentru 
creșterea bunei stări a oamenilor 
muncii, își găsește izvorul în rezul­
tatele obținute în dezvoltarea eco­
nomiei naționale, în rezultatele fie­
cărui om al muncii în creșterea pro­
ducției și a productivității muncii, 
reducerea prețului de cost și îmbu­
nătățirea calității produselor.

Perfecționarea tehnicii și a orga­
nizării producției, creșterea nivelu­
lui de cultură generală și tehnică, 
formează baza materială pentru spo­
rirea producției și pe această cale 
a veniturilor oamenilor muncii. Spo­
rirea producției industriale consti­
tuie condiția de bază pentru dezvol­
tarea economiei naționale, pentru 
ridicarea nivelului de trai.

Alături de ceilalți oameni ai mun­
cii, lucrătorii din întreprinderile in­
dustriei ușoare au realizat și reali­
zează succese de seamă pe această 
linie. Volumul producției bunurilor 
de consum a crescut continuu ca 
urmare a construirii de noi fabrici, 
a dezvoltării și modernizării celor 
existente, prin mai buna valorifi­
care a materiilor prime și prin îm­
bunătățirea organizării producției și 
a condițiilor de muncă. Aceasta se 
oglindește în ritmul rapid de spo­
rire a producției globale a industriei 
ușoare care în primii patru ani ai 
planului șesenal a crescut în medie 
cu 14 la sută anual față de 13,5 la 
sută cît s-a prevăzut pentru această 
perioadă. Producția globală a indus­
triei ușoare ce se realizează în anul 
1964 este cu 87 la sută mai mare 
decît producția realizată în anul 
1959, cele mai importante creșteri 
realizîndu-se în industria confecții­
lor (151 la sută), sticlei și ceramicii 
fine (88 la sută). Lărgirea sortimen­
telor și crearea de noi produse au 
constituit o preocupare permanentă 
a lucrătorilor din industria ușoară 
în vederea satisfacerii tot mai de­
pline a cerințelor sporite ale consu-
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Premiile și mențiunile 
la concursul „George Enescu

Juriile celor trei secții ale Concur, 
sului internațional „George Enescu" 
au acordat următoarele premii și 
mențiuni:

LA PIAN: Premiul I și me­
dalia de aur Elisabeta Leonskaia 
(U.R.S.S.) ; Premiul II și medalie de 
argint Andre Gorog (Franța) ,- Pre­
miul III și medalie de bronz Gabriel 
Amiraș (R. P. Romînă); Premiul IV, 
Li Chi (R. P. Chineză) ■, Premiul V, 
Olga Kiun (U.R.S.S.); Mențiuni de 
^jnoare: Sylvie Carbonel (Franța), 
Li Chi-fang (R.P. Chineză) și Iuliana 
Markova (R. P. Bulgaria).

LA VIOARĂ : Premiul I și me­
dalie de aur Claire Bernard (Fran­
ța) ; Premiul II și medalie de argint 
Alexandr Melnikov (U.R.S.S.) ; Pre­
miul III și medalie de bronz Varu­
jan Cozîghian (R. P. Romînă); Pre­
miul IV, Oleg Kagan (U.R.S.S.) ; 
Premiul V, Ladislau Kiss (R. P. 
Romînă); Mențiuni de onoare : Pa­
trice Fontanarosa (Franța), Gheor­
ghe Jalobeanu (R.P. Romînă) și Lev 
Tușin (U.R.S.S.). De asemenea, ju­
riul de vioară a acordat două 
«ențiuni speciale lui Paul Zukofsky 
țS.U.A.) și Heinz Schunk ( R. D. Ger­
mană).

LA CANTO ț'ERIEjtț Premiul I și 
medalie de aur" Marina Krilovici 

< (R. P. Romînă); Premiul II și me- 
’ ®alie de argint Evelina Stoițeva

(R. P. Bulgaria) ; Premiul III și me­
dalie de bronz Agnes Baltza (Gre­
cia) ; Premiul IV Viorica Cortez 
Guguianu (R. P. Romînă) ; Premiul 
V Nadejda Kudelia (U.R.S.S.) ; Men­
țiuni de onoare : Agatha Druzescu 
(R. P. Romînă), Beatriz Parra de Gil 
(Ecuador) și Milka Nistor (R. P. Ro­
mînă).

LA CANTO BĂRBAȚI: Premiul 
I și medalia de aur Ion Buzea 
( R. P. Romînă) ; Premiul II și 
medalia de argint Evgheni Iva­
nov (U.R.S.S.) ; Premiul III și me­
dalie de bronz Mugur Bogdan (R. P. 
Romînă), Premiul IV Marius Rintz- 
ler (R. P. Romînă); Premiul V Lu­
dovic Spiess (R. P. Romînă); Men­
țiuni de onoare: Borislav Alexan­
drov (R. P. Bulgaria), Denis Korolev 
(U.R.S.S.) și Gyorgy Kummer. Ko- 
rondy (R. P. Ungară). (Agerpres).
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matorilor. Colecția de produse pre­
zentate de întreprinderile M.I.U. la 
contractările pe semestrul I 1964 a 
cuprins peste 15 500 de noi articole, 
desene, modele sau poziții coloristi- 
ce ; față de semestrul I 1963 numă­
rul de sortimente prezentate la con­
tractare în semestrul I 1964 a cres­
cut cu 60 la sută la confecții și cu 
19 la sută. Ia tricotaje.

Importantele succese obținute în 
dezvoltarea industriei ușoare au fost 
posibile ca urmare a introducerii în 
producție de noi tehnologii și uti­
laje, perfecționate, de înalt nivel 
tehnic. Măsurile luate au făcut po­
sibilă sporirea productivității mun­
cii care în industria ușoară a cres­
cut în anul 1963 cu 29 la sută față 
de anul 1959 și realizarea în anul 
1963 de economii la preful de cost 
a producției marfă comparabilă de 
263 milioane lei. în primele 8 luni 
ale acestui an, industria ușoară a 
realizat peste plan produse în va­
loare de 277 milioane lei (în preturi 
comparabile), iar nivelul productivi- 

muncii realizate în luna iulie 
este cu 8,4 la sută mai mare 
productivitatea 
în aceeași lună

tății 
1964 
decît 
zată 
cut.

Măsurile luate de . 
vern. privind creșterea salariilor 
constituie un nou imbold, spre noi 
și însemnate succese. Lucrătorii din 
industria ușoară răspund la aceste 
măsuri, îndreptate spre ridicarea ni­
velului de trai al oamenilor muncii 
din țara noastră, prin sporirea pro­
ducției, îmbunătățirea calității pro­
duselor și reducerea prețului de cost 
al acestora.

Ne aflăm în perioada în care co­
lectivele din întreprinderi desfă­
șoară o activitate intensă în vederea 
îndeplinirii și depășirii planului pe 
anul 1964 la toți indicatorii. în ace­
lași timp, se analizează sarcinile 
primite și se stabilesc măsuri 
multilaterale tehnico-organizatorice, 
pentru producția anului viitor, ulti­
mul an din planul de șase ani. Mă­
surile ce se iau se vor concretiza in 
mărirea capacităților de producție, 
în mai buna folosire a utilajelor și 
instalațiilor ceea ce va permite spo­
rirea producției și darea pe piață a 
unor cantități suplimentare de bu­
nuri de consum. O atenție deosebită 
se va acorda în continuare îmbună­
tățirii calității produselor prin folo-

muncii reali- 
a anului tre-

partid și gu-

Colectivul Complexului pentru industrializarea lemn ului din Comănești obține Importante succese în pro­
ducție. In clișeu: O imagine din secția deruloare. Brigadierul Ion Pădureanu șl Aurel Postelnicu 

lucrînd la deruler Foto : Nl.CU vasile
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și o dată cu ea grija pentru aprovizionă-A venit toamna 
rile de iarnă. Așadar, unitățile comerciale trebuie să fie apro­
vizionate cu toate articolele de sezon, spre a face față cerin­
țelor. Un sortiment larg, ce e drept, dar care poate fi apre­
ciat cu destulă exactitate dacă se ține seama de experiența 
anilor trecuți-

Pentru toamna și iarna aceasta, s-au prevăzut și contrac­
tat cantități sporite de țesături groase, de tricotaje, paltoane, 
pardesie, de bocanci, ghete, încălțăminte din cauciuc și de 
alte mărfuri. Fondul de marfă la textile-încălțăminte, de pildă, 
afectat pentru semestrul II 1964 este cu circa 6 la sută mai 
mare decît cel pus la dispoziția cumpărătorilor în aceeași pe­
rioadă a anului trecut.

De transportarea, depozitarea și sto­
carea corespunzătoare a mărfurilor de­
pinde în mare parte asigurarea unei 
bune aprovizionări, păstrarea aspectu­
lui comercial al produselor. Tocmai de 
aceea acestui capitol trebuie să i se a- 
corde o permanentă atenție.

în vitrină

—ț

CARNET

urbanistică

Preliininarii comerciale
Avîndu-se în vedere cantitățile spo­

rite de mărfuri, precum și faptul că în 
localitățile mai greu accesibile trebuie 
să se asigure stocuri tampon (pentru 
eventualitatea că vremea rea ar împie­
dica aprovizionarea ritmică), punerii la 
punct a spațiilor de depozitare e cazul 
să'-i 'Se atorde toată atenția. I.C.R. tex- 
tile-încălțăminte București, care dispu­
ne de însemnate capacități de înmaga­
zinam, s-a îngrijit ca acestea să fie 
amenajate și judicios sistematizate pen­
tru a se putea face rapid atît stocarea 
cît și alegerea și distribuirea mărfuri­
lor. Măsuri similare s-au luat și în alte 
orașe și regiuni ale țării. Pe alocuri

în pag, a 2-a?

(Continuare în pag. 2-a)

O discuție despre calitatea firelor Ia fabrica de tricotaje „Moldova" din 
Iași. Muncitoarele Geta Cioarățeanu, Maria Moraru și Marioara Bre- 

zeanu își împărtășesc în mod frecvent experiența acumulată
Foto : AGERPRES
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In conformitate cu planul pregătirii de luptă a forțelor armate unite 
ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, în perioada 15—20 
septembrie 1964, pe teritoriul Republicii Populare Bulgaria s-a desfășu­
rat o aplicație cu trupe ale armatelor sovietică, romînă și bulgară. 
Aplicația a fost condusă de ministrul apărării populare a R.P. Bulgaria, 
general de armată D. Dj^irov.

Rezultatele aplicației au arătat gradul înalt al pregătirii de luptă 
a trupelor participante, precum și înalta calitate a tehnicii de luptă și 
armamentului.

Aplicația a demonstrat încă o dată coeziunea și unitatea armatelor 
statelor participante la Tratatul de la Varșovia, pregătirea lor pentru 
apărarea granițelor de stat ale țărilor lagărului socialist.

La aplicație au asistat T. Jivkov, prim-secretar al C.C. al 
gar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, și 
ducători de partid și de stat bulgari.

La aplicație au participat ministrul Forțelor Armate ale 
mîne, general de armată, Leontin Sălăjan, ministrul apărării 
a R. S. Cehoslovace, general de armată B. Lomsky, locțiitorul
lui apărării și comandant suprem al flotei maritime militare a U.R.S.S., 
amiral de flotă S. G. Gorșkov, locțiitorul ministrului apărării U.R.S.S., 
general de armată V. A. Penkovski, vice-ministrul apărării naționale a 
R. P. Polone, general colonel J. Bordzilowski, locțiitorul ministrului a- 
părării naționale a R. D. Germane, general-locotenent Z. Ridel, locțiitorul 
ministrului apărării a R- P. Ungare, general locotenent J. Kb teles.

La aplicație au participat, de asemenea, comandantul suprem al for­
țelor armate unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, 
mareșal al Uniunii Sovietice, A. A. Greciko, și alți ofițeri superiori ai 
armatelor aliate.

La terminarea aplicației a avut loc parada trupelor aliate.

P.C. Bul- 
alți con-

R.P. Ro- 
naționale 
ministru-

Plecarea primului grup de sportivi
romîni la Jocurile Olimpice

Luni seara a părăsit Capitala, cu 
un avion special, primul grup de 
sportivi din delegația olimpică a 
R. P. Romîne pentru a participa la 
cea de a 18-a ediție a Jocurilor 
Olimpice de la Tokio. Delegația 
sportivilor romîni este condusă de 
tovarășul Aurel Duma, președinte­
le Consiliului general al U.C.F.S. și 
al Comitetului olimpic romîn.

Primul grup de sportivi care a 
plecat spre Tokio cuprinde atleți, 
cicliști, boxeri, luptători, scrimeri, 
halterofili, trăgători, cele două echi­
pe de volei și echipajele de canotaj 
academic. Din aceste loturi fac par­
te sportivi de frunte ai țării, ca re­
cordmana mondială Iolanda Balaș, 
Viorica Viscopoleanu, Maria Diaco-

nescu, Șerban Ciochină (atletism), 
Olga Orban, Maria Vicol (scrimă), 
Ion Monea, Iosif Mihalik, Gheorghe 
Negrea (box), Fiți Balaș, Lazăr Ba- 
roga (haltere), Ion Dumitrescu (tir), 
Ion Cosma, Gabriel Moiceanu (ci­
clism), și alții. Delegația este înso­
țită de antrenori, tehnicieni și ar­
bitri internaționali.

Numeroși amatori de sport, prie­
teni și rude au însoțit pe „olimpi­
cii" noștri la aeroport, urîndu-le 
mult succes în marea întrecere in­
ternațională care începe la 10 oc­
tombrie în capitala Japoniei.

Celelalte loturi : fotbal, caiac-ca- 
noe, polo pe apă și gimnastică vor 
pleca la Tokio în zilele următoare.

însă, se constată restanțe și neglijențe 
supărătoare.

La SUCEAVA, de pildă, depozitele 
au o capacitate mică și în mare parte 
sînt improvizate, nepotrivite. Și în a- 
cest an a rămas nerezolvată problema 
creării unor depozite speciale pentru 
păstrarea rezervelor în caz de înzăpe­
zite, avîndu-se în vedere că baza de a- 
provizionare a orașului se găsește la 
Botoșani, cale de cîțiva zeci de kilome­
tri. Nerezolvată a rămas și problema 
transportării mărfurilor mai fragile în 
condiții care să evite degradarea. 
I.R.T.A. continuă să efectueze Adesea 
aceste transporturi fără a lua unele mă­
suri de protejare a produselor de acest 
fel. De asemenea, semnalăm rămînerea 
în urmă în ceea ce privește amenaja­
rea unor magazine sucevene. Astfel, la 
magazinul universal din cartierul Ițcani, 
care avea nevoie de reparații urgente, 
pînă de curînd lucrările nu începuseră 
încă.

S-au constatat și cazuri de lipsă de 
interes din partea organelor comercia­
le față de modul în care se face depo­
zitarea unor articole. La ROMÂN, 
O.C.L. comerț-mixt a depozitat, lîngă 
linia de garaj a depozitului pentru ma­
teriale de construcții din localitate, a- 
dică afară, în bătaia vîntului și a ploi­
lor, un număr însemnat de frigidere 
Fram.

Dar magazinele ? Cum au fost ele 
pregătite pentru noul sezon ?

La CLUJ barometrul comercial a în­
registrat sosirea toamnei înaintea celui 
meteorologic. Stofele mai „pline", ba- 
lonseidele, bluzele de vînt, încălțămin­
tea închisă, prezente în vitrine, îmbie 
pe cumpărători să viziteze raioanele de 
specialitate. Magazinul universal și cel 
de pălării din strada Gheorghe Doja, 
unitatea de galanterie din Piața Mihai 
Viteazu, cea de confecții din piața Li­
bertății și altele, au standurile încărca­
te cu mărfuri potrivite pentru lunile ră­
coroase.

V-ar plăcea niște sandale albe ? O să 
spuneți că e frig, că în multe zile plouă, 
că asemenea încălțări ar fi nepotrivite 
cu sezonul. Conducerea unității de în­
călțăminte din piața Libertății e, se 
pare, de altă părere. Dovadă că în vi­
trină, în ciuda venirii toamnei, au ră­
mas expuși în continuare pantofii din 
timpul verii. Astfel de situații găsim și 
în alte părți. La Bacău, Roman, Slati­
na, Găiești, Drăgășani, Pitești, o serie 
de unități au perseverat în etalarea 
chiar a articolelor de ștrand. La PI­
TEȘTI, cel puțin, vitrinele unităților 
nr. 6 și 9 ale O.C.L. produse industriale 
n-au mai fost schimbate de astă-primă- 
vară. Insuficientă preocupare pentru 
expunerea și prezentarea mărfurilor de 
sezon au dovedit și O.C.L. produse in­
dustriale TÎRGOVIȘTE și O.C.L. mixt 
RM. SĂRAT.

S-a spus de atîtea ori că vitrinele sînt 
cartea de vizită a magazinelor și poate 
cel mai direct mod de informare a cum-

Privesc de la fereastră cartierul, , 
cu o bucurie tăcută. La dreapta, < 
șirul de blocuri cu 9 și 4 nivele, in ‘ 
nuanțe pastelate, calde și pure. 1 
Drept înainte, macarale. Deocam- , 
dată atît se vede. Mîine, poimîine i 
peisajul o să se schimbe, fiindcă ' 
de după coamele stufoase ale co- ] 
pacilor vor apărea etajele supe- , 
rioare, la roșu, ale blocurilor ce se i 
construiesc. In stingă, trei blocuri ' 
turn. Două în finisaj, al treilea în 
creștere. Un etaj în 24 de ore. In , 
fiecare noapte, linia de lumini de i 
la ultimul cat se înalță cu o palmă 1 
la orizont. De la distanță, dimen- 1 
siunile se micșorează. In schimb se , 
lărgește perspectiva. ,

Cunoașteți Balta Albă 7 Dacă da, ' 
atunci o să înțelegeți că nu fac ' 
poezie. Poezie fac constructorii. Și i 
arhitecții. Aici erau maidane, o 
groapă sură și o baltă, de unde și 
numele. Acum lumea glumește : — 
Unde stai ? La Frumoasa Albă. Și 
nu e nici o exagerare.

Se construiește mult și repede. . 
Recent, in același cartier bucureș- 
tean Balta Albă, la blocul cu numă­
rul 29, s-a experimentat instalarea 
de puțuri prefabricate pentru lif­
turi și camere pentru băi complet 
finisate. Avantajele sînt evidente. 
Așadar, „fabricile de case" — mari 
întreprinderi de prefabricate — se 
dezvoltă tot mai mult. Elementele 
tipizate, metodele rapide, între care 
la loc de cinste se numără glisa­
rea, intră în cotidian. Vitezele de 
execuție sînt puse în concordanță 
cu cerințele asigurării esteticului. 
Formatul diferit al blocurilor, be- 
toanele și tencuielile decorative, \ 
placarea cu ceramică sau cu mase 
plastice, vopsitoria pe bază de al- 
chidal. zugrăvelile cu vinacet, iată 
tot atîtea posibilități pe care fan- 
te'zia arhitecților și iscusința con- j 
structorilor le transformă în com­
ponente ale unui frumos înțeles în 
spiritul modernului, în care opti­
mismul nuanțelor coloristice și li­
niile avîntate sînt atît de caracte­
ristice.

Proiectele cuprind, pe lîngă lo­
cuințe, toate accesoriile necesare. 
De pildă, la Ploiești, în punctul de 
intrare în oraș dinspre nord, a în­
ceput construirea unui mare an­
samblu de locuințe care va găzdui 
peste 25 000 de locatari. Aici s-a pre­
văzut să se amenajeze dotări co­
merciale de toate tipurile, unități 1 
social-culturale — școli, dispensare, 1 
cinematografe — ca și garaje. Vor fi 
create parcuri, zone verzi, terenuri • 
de joc pentru copii. Adică tot ce ' 
este necesar pentru un trai confer- , 
tabil, corespunzător exigențelor ac- 1 
tuale. Un exemplu, pe care-l afli i 
multiplicat în atîtea și atîtea ora- 1 
șe, mai vechi și mai noi. Urbanis- i 
tica socialistă, deopotrivă știință șl 
artă, se înscrie sub semnul profun­
dei griji pentru om, atît de carac­
teristică societății noastre.

CORNELIA PREDA

Pregătiri de iarnă
pe șantiere

(Continuare în pag. 2-a)
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TURNU SEVERIN (coresp. R.I.).
Pe șantierul complexului de industria­
lizare a lemnului din Turnu Severin, 
au început pregătirile în vederea asi­
gurării condițiilor de lucru în timpul 
iernii. Halele complexului vor fi în 
mare parte închise. A început apro­
vizionarea cu agregate de balastiere, 
pentru a se asigura stocurile necesare 
în timpul Iernii. Vor fi de asemenea 
luate măsuri de protejare a stației de 
betoane împotriva înghețului.

In vederea punerii în funcțiune 
celor dinții fabrici, beneficiarul 
luat din timp măsuri de pregătire 
cadrelor ce vor deservi utilajele 
derne cu care este dotată noua 
tate de valorificare superioară a 
sei lemnoase.

a 
a
a

mo­
mi- 
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încetarea din viață a lui Otto Grotewohl,

«reședințele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane
TELEGRAMĂ

Comitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania 

Consiliului de Stat 
al Republicii Democrate Germane 

Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

berlin:
Dragi tovarăși,
Am aflat cu mare mîh’nire trista veste a încetării 

din viață a tovarășului Otto Grotewohl, membru "‘al 
Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, vicepreședinte al Con­
siliului de Stat al Republicii Democrate Germane, 
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii 
Democrate Germane.

împărtășind durerea pe care o încearcă oamenii 
muncii din Republica Democrată Germană prin 
pierderea unuia din conducătorii lor de frunte, 
luptător neobosit pentru cauza socialismului și' a 
păcii, vă rugăm să primiți; dragi tovarăși, în numele 
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn,al Consiliului de Stat al Republicii Populare 
Romîne, al Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne și al întregului nostru popor, cele 
mai sincere condoleanțe.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, 
Prim-secretar al Comitetului 

Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn,

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne
ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului 
de Miniștri al Republicii 

Populare Romîne

BERLIN 21 (Agerpres). — Comitetul Central al 
Partidului Socialist Unit din Germania, Consiliul da 
Stat al R. D. Germane, Consiliul de Miniștri al R. D. 
Germane, Prezidiul Camerei Populare și Prezidiul 
Consiliului Național al Frontului Național al Germa- 
niei Democrate anunță cu adîncă durere că la 21 sep« 
tembrie a.c. ora 12,35, a încetat din viață la Berlin to­
varășul Otto Grotewohl, membru al Biroului Politic 
al Comitetului Central al P.S.U.G., președintele Consi­
liului de Miniștri al Republicii Democrate German^, 
vicepreședinte al Consiliului de Stat al R. D. Germane- 
fiu devotat al poporului german.
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NOUL SEZON IN MAGAZINE
(Urmare din pag. l-a)

părătorilor asupra sortimentelor cu care 
sînt aprovizionate unitățile respective, 
încît nu mai e cazul să insistăm asupra 
însemnătății acestui fapt. Situațiile sem­
nalate, ca orice abatere de la îndatori­
rile bunei deserviri, trebuie tratate ca 
atare.

în legătură cu prezentarea mărfuri­
lor, se pot învăța destule lucruri bune 
de la magazinele brașovene sau sibie- 
ne, de la atîtea și atîtea magazine bucu- 
reștene (de pildă, cele de pe bulevar­
dele Ștefan cel Mare și Mihai Bravu), a 
căror exigență în prezentarea articole­
lor de sezon a devenit tradițională. Me­
rită a fi menționată și preocuparea or­
ganelor comerciale din orașul PLO­
IEȘTI pentru găsirea celor mai atrăgă­
toare mijloace de prezentare a produ­
selor. Aici s-au organizat numeroase 
expoziții cu vînzare, ca și unități mo­
bile pentru desfacerea articolelor de se­
zon în punctele mai frecventate de 
cumpărători.

La cumpărător
Mai multe mărfuri, noi modele, toate 

de calitate superioară, se găsesc în u- 
nitățile comerciale. Noul sezon este îm­
belșugat. Totuși, uneori cumpărătorii 
au avut prilejul să constate că pentru 
a tîrgui cutare sau cutare lucru tre­
buie să colinde prin mai multe maga­
zine. Cîteodată și fără rezultat. Cărui 
fapt se datoresc aceste deficiențe de a- 
provizionare ?

La BACĂU, lipsesc din magazinele 
cu expunere deschisă unele articole de 
sezon, cum sînt cele din cauciuc, pre­
cum și unele sortimente de încălțămin­
te pentru copii: pantofi de toamnă nr. 
34—35 pentru fete, pantofi nr. 36—37 
pentru băieți, încălțăminte pentru copiii 
mici. Și aceasta în timp ce depozitele 
I.C.R.T.I. Bacău au suficiente cantități

de mărfuri. Cum se poate explica un 
asemenea paradox decît prin lipsa de 
preocupare a organelor comerciale de 
resort pentru o aprovizionare operati­
vă, pentru crearea unui sortiment a- 
decvat ? Carențe în această privință 
s-au semnalat și în alte părți. Restan- 
țiere la aprovizionarea de sezon sînt și 
magazinele de încălțăminte din Pitești, 
Curtea de Argeș, Rm. Vîlcea. O.C.L. 
produse industriale consideră că nu e 
încă vremea lor. De unde pînă unde 
concluzia că pentru a-ți lua, spre e- 
xemplu, ghete trebuie să aștepți mai 
întîi să ningă ? De vreme ce ne aflăm 
în perioada cînd se fac cumpărături de 
sezon într-un mare volum, e necesar 
să se creeze în magazine stocurile co­
respunzătoare.

Deficiențe în aprovizionarea unități­
lor comerciale a cauzat și faptul că în 
acest an s-au fixat, la indicația Minis­
terului Comerțului Interior, norme prea 
riguroase pentru începerea vînzării u- 
nor articole de sezon. La DEVA, bună­
oară, din magazinele textile lipsesc încă 
stofele pentru pardesie și e prea sărac 
sortimentul de țesături groase, deși de­
pozitele au suficiente sortimente de a- 
cest fel. Aprecierea datei cînd e cazul 
să existe în magazine articolele de se­
zon trebuie să fie de competența or­
ganelor comerciale locale, care se pot 
orienta mai bine, în funcție de condi­
țiile climaterice, de solicitările exis­
tente.

Pentru faptul că uneori cumpărătorii 
nu găsesc mărfurile dorite, au o parte 
de vină și o serie de întreprinderi fur­
nizoare, care întîrzie nemotivat livră­
rile prevăzute. întreprinderi cum sînt 
Fabrica de confecții și tricotaje, „Trico­
tajul roșu", „Adesgo", „Flacăra roșie" 
toate din București, „Modern" și Uzi­
nele textile din Timișoara, „30 Decem- 
brie‘‘-Arad, „7 Noiembrie" și „Drape­
lul roșu“-Sibiu și alte cîteva datorează 
comerțului cantități destul de însemna-
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sirea rațională a materiilor prime și 
materiale, prin introducerea de noi 
tehnologii și punerea în funcțiune 
de noi utilaje care conferă produse­
lor o calitate superioară. în același 
timp pentru producerea unor sorti­
mente la un înalt nivel calitativ se 
va acorda o mare atenție muncii de 
creație. în fabricile de confecții și 
tricotaje de exemplu se va pune ac­
cent pe creșterea cu precădere a 
producției de confecții de serie și 
tricotaje pentru îmbrăcăminte exte­
rioară în modele noi, realizate cu 
gust artistic.

în fabricile producătoare de țesă­
turi de bumbac, lînă și mătase, se 
va pune accent deosebit pe îmbu­
nătățirea finisării produselor pentru 
a se da acestora noi caracteristici: 
neșifonabilizare, necontractare la 
spălat, rezistență mărită la lumină, 
grad mărit de alb etc. în așa fel în­
cît din aceeași materie primă să se 
realizeze produse mai fine, mai re­
zistente, mai frumoase, prin înnobi­
lare și finisare complexă.

Fabricilor de încălțăminte le re­
vin sarcini importante pentru creș­
terea substanțială a producției de 
încălțăminte în sisteme moderne de 
fabricație (lipit, vulcanizat, flexibil) 
ce fac produsele mai ușoare, mai 
plăcute, mai comode la purtare, ex-

noi înfăptuiri
tinzînd totodată folosirea înlocuito­
rilor de materii prime naturale, sur­
să importantă pentru mărirea pro­
ducției și reducerea prețului de cost.

Paralel cu aceste obiective ma­
jore, o atenție deosebită se va acor­
da îndeplinirii și depășirii sarcinii 
de creștere a productivității muncii. 
Pe această linie se urmărește îmbu­
nătățirea organizării producției, 
creșterea indicatorilor de utilizare a 
mașinilor, o mai justă stabilire a zo­
nelor de deservire. Este cunoscut 
accentul ce se pune pe creșterea 
productivității muncii și reducerea 
prețului de cost, factori importanți 
pe seama cărora sînt posibile spori­
rile sistematice ale veniturilor oa­
menilor muncii. în vederea reali­
zării de economii la prețul de cost 
în toate întreprinderile industriei 
ușoare se iau ample măsuri pentru 
buna gospodărire a materiilor prime 
și a materialelor, pentru reducerea 
cheltuielilor neproductive, pentru 
reducerea normelor de consum pa­
ralel cu creșterea calității produse­
lor.

în acest fel, lucrătorii din indus­
tria ușoară răspund grijii perma­
nente a partidului pentru creșterea 
continuă a nivelului lor de trai, 
asigurînd un volum sporit de tex­
tile, încălțăminte și articole de uz 
casnic și gospodăresc, mai bune și 
mai frumoase.

te de confecții, încălțăminte, textile, tri­
cotaje, pături etc. Restanțe au și fabri­
cile „Mondiala“-Satu Mare și „Proleta­
rul roșu" Bîrlad. Din cauza acestor 
restanțe, unele magazine dintr-o serie 
de orașe n-au putut fi aprovizionate sa­
tisfăcător cu diferite sortimente de uni­
forme școlare, articol care se cere 
foarte mult acum.

în numeroase localități lipsesc une­
ori borcanele și damigenele, foarte cău­
tate acum cînd gospodinele fac provi­
zii de alimente pentru iarnă. N-au fost 
asigurate în cantități suficiente, deoa­
rece nu s-au luat măsuri la nivelul ce­
rințelor cu prilejul contractărilor.

E necesar să arătăm că o serie de 
mărfuri de sezon au fost Hvrate cu de­
fecte sau cu aspect comercial care lasă 
de dorit. Astfel, la I.C.R.T.I. Craiova 
a sosit un lot de impermeabile „Grivi­
ța", executate de Fabrica de confecții 
din Tg. Jiu, care prezentau tighele ne­
uniforme, butoniere nefinisate, asime­
trii. La pantofii pentru copii „Pionier", 
produși de fabrica bucureșteană cu a- 
celași nume, vopseaua crapă și se ia 
cu ușurință, iar la pantofii „Clujana" 
pentru copiii mici, cataramele cad de- l 
seori încă înainte ca marfa să ajungă i 
la cumpărător.

întreprinderile cu ridicata au fost 
puse, uneori, în fața situației de a nu 
putea aproviziona rețeaua comercială 
Conform necesarului prevăzut, din cau­
ză că unele întreprinderi au anunțat 
că nu vor mai livra o seamă de produ­
se. Fabricile „Metalica" Oradea și 
„Metalurgica" Cluj, bunăoară, au ho- 
tărît în mod unilateral să scoată din 
producție articole cum sînt burlanele, 
coturile, cuptoarele, ceea ce a dus la 
lipsa acestora din unele unități.

★
în depozitele întreprinderilor comer­

ciale cu ridicata au fost stocate din 
timp însemnate cantități de mărfuri de 
sezon. Ele vor asigura aprovizionarea 
unităților comerciale în proporții spo­
rite față de anii precedenți. Cît priveș­
te carențele semnalate, sîntem la în­
ceput de sezon și întreprinderile co­
merciale au posibilitatea să le lichideze 
într-un termen cît mai scurt. Organele 
comerciale locale, analizînd deficiențele 
privind gama de mărfuri ce trebuie a- 
sigurate acum, precum și modul în care 
se face prezentarea acestora, trebuie să 
ia cît mai curînd măsurile necesare pen­
tru buna deservire a cetățenilor.

Raid realizat de : C. AZOIȚII, 
I. BECHERU, I. COJOCARU, 
AL. KISS, P. LAMPERT, P. 
SOLCAN, P. ZĂRNESCU și 
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Concert Navarra-Elenescu
în actualul Festival, violoncelul a 

fost în mare cinste, prin contribuția lui 
Gaspar Cassado, a eminenților noștri 
instrumentiști Vladimir Orlov și Radu 
Aldulescu, iar acum, spre sfîrșit, am 
avut bucuria să-l putem asculta și pe 
renumitul artist francez Andre Navarra. 
Urmărindu-1, nu te mai gîndești la difi­
cultățile tehnice, pentru că măiestria lui 
surprinzătoare face să sune violoncelul 
cu ușurința și suplețea cu care, de obi­
cei, marii violoniști își stăpînesc instru­
mentul. Siguranța atacului și intonației 
sînt absolute, sonoritatea e pătrunzătoa­
re și generoasă, totuși niciodată forțată, 
și ai impresia unei mari fineți interpre­
tative chiar în momentele de ample 
desfășurări sonore. Navarra este un ar­
tist impunător și plin de simplitate, care 
pare să meargă totdeauna direct către 
țelul propus. Frazele sînt expuse curgă­
tor, fără emfază, expresivitatea „de la 
inimă la inimă" aliindu-se permanent 
cu o logică imperturbabilă. Nemai a- 
vînd grija materială a execuției, atenția 
se concentrează spre sensul muzical, 
dezvăluit în toată splendoarea. Așa dar, 
Concertul în si minor de Dvorak a trăit 
și el acel proces de reîntinerire pe care 
am avut ocazia să-l semnalăm adesea 
în decursul acestui Festival în legătu­
ră cu lucrările foarte cunoscute care au 
răsunat totliși — prin contribuția maeș­
trilor mondiali ai interpretării muzicale 
— cu o prospețime nealterată de nenu­
măratele execuții anterioare. Patosul 
răscolitor, coloritul folcloric viu, carac­
teristice lucrării, au fost redate cu acea 
justă măsură care înscrie Concertul

romanticului Dvorak pe o linie conti- 
nuitivă, ce nu-și reneagă rădăcinile cla­
sice. Nu e de mirare de aceea că, as- 
cultîndu-1 pe Navarra în acest concert, 
am deslușit totodată marile sale cali­
tăți de interpret al paginilor 
Haydn sau Boccherini, pe care, 
— credem — sînt aceia care 
reda cu o asemenea puritate.

Acompaniamentul Orchestrei 
televiziunii dirijate de Emanoil Elenes- 
cu a fost dintre cele mai corecte, as­
cultate în actualul Festival, dacă nu pe 
linia rafinării sonorităților, în orice caz 
pe aceea a promptitudinii și preciziei, 
în prima parte a programului a fost 
prezentată Suita a Il-a din baletul în­
toarcerea din adîncurl, a maestrului Mi­
hail Jora, recent distins cu înaltul titlu 
de artist al poporului. Am mai arătat, 
cu prilejul trecutelor interpretări ale 
celor două suite, originalitatea și mă­
iestria acestei muzici, care încadrează 
amănuntul pitoresc și coloritul folcloric 
într-o desfășurare de un bogat drama­
tism. Lucrarea a fost întîmpinată cu 
multă căldură de publicul Festivalului, 
în tîndul căruia am avut bucuria să a- 
flăm personalități comjmnistice de 
vază.

Concertul s-a încheiat cu Toccata și 
Fuga în re minor de Baeh, în transcrip­
ția orchestrală a lui Stokowsky ; este o 
versiune populară, de un cert efect de 
Sală, dar nu tocmai indicată pentru a 
fi prezentată în cadrul unei manifestări 
de înaltul prestigiu al Festivalului E- 
nescu.

unui 
puțini 
le pbt

Radio-

John Pritchard - Valentin Gheorghiu
Concertele de duminică au debutat 

de dimineață cu programul Filarmo­
nicii „George Enescu" : la pupitru 
dirijorul englez John Pritchard, solist 
— Valentin Gheorghiu.

Numele lui Pritchard ne este cunos­
cut din numeroasele sale înregistrări, 
îndeosebi ca dirijor de operă (acom­
paniază, de pildă, pe Elisabeth 
Schwarzkopf într-un minunat disc 
Mozart).

La pupitru, Pritchard este dintre acei 
dirijori de ținută care nu se desfă­
șoară impetuos, nici în comunicarea 
spirituală cu orchestra și desigur, nici 
în gest sau atitudine. Dirijează cu 
partitură întregul program, este calm, 
ponderat, urmărește echilibrul sonor 
și claritatea expunerii j adeseori 
sugerează — cu gust și muzicalitate — 
diferitelor partide din orchestră fru­
moase detașări solistice.

Nu asistăm la un consum puternic 
de energie interioară dar textul 
muzical este redat cu grijă, într-un 
stil adecuat caracterului operei și 
compozitorului ei. O interpretare fără 
efuziuni lirice, excluzînd senzaționa­
lul, dar în desfășurarea căreia simțim 
experiența îndelungată a artistului, 
format la pupitrul unor foarte 
valoroase orchestre (actualmente este 
director muzical la „London Philarmo- 
nic Orchester").

Pritchard creează Variațlunile de 
Benjamin Britten pe o temă de Purcell 
intr-o manieră foarte „engleză", în 
dubla prezență a celor doi autori, cel 
vechi Și cel modern. Lucrează cu gru­
purile instrumentale reliefîndu-le —• 
pe profilul tematic al muzicii — în 
spiritul acestui curs viu de orchestra­
ție, imaginat de cel mai popular din­
tre compozitorii englezi contemporani.

In țesătura foarte fină a partiturii

I

lui Stravinski, Divertisment extras din 
Sărutul zînei, un balet feeric de fac­
tură mai curînd lirică, el realizează 
discretul colorit poetic : lumea spiri- 
dușilor este desenată în contururi 
ușoare, grațioase, în tente delicate, o 
feerie de nuanță shakespeariană, fără 
aciditatea și marca incisivă a spiritu­
lui lui Stravinski. In aceste foarte 
dificile lucrări orchestrale, instrumen­
tiștii din Filarmonică au avut contri­
buții individuale remarcabile, pe care 
le menționăm aci, așa cum a făcut-o 
și dirijorul Pritchard într-unul din in­
terviurile sșle.

Cu Valentin Gheorghiu ascultăm 
încă o versiune exemplară a Concer­
tului pentru pian și orchestră în la 
minor de Grieg i e o muzică ale cărei 
profunzimi sentimentale sînt dificil de 
tălmăcit, tocmai prin aparenta simpli­
tate și limpezime a inspirației. Mulți 
pianiști rămîn în zona exterioară a 
spontaneității acestui romantic nordic, 
format in școala contemporanilor săi 
germani. Facilitatea in Înțelegere este 
un pericol pentru interpretul acestui 
concert și 
Gheorghiu tocmai concepția intelec­
tuală, care 
saturate de 
terpretării sale au fost interesante — 
din punct de vedere strict muzical — 
dar relevăm aci cu precădere elemen­
tul care ni se pare cel mai prețios : 
spiritul ei modern, care ne captivează 
și pe noi auditorii de astăzi ai lui 
Grieg.

Concertul s-a încheiat cu o reușită 
și temperamentală interpretare a 
Rapsodiei I de George Enescu, lucrare 
pe care dirijorul englez John Prit­
chard a inclus-o de mai multă vreme 
în repertoriul său.

ADA BRUMARU

admirăm la Valentin

dă relief acestei muzici 
emotivitate. Detaliile in-

i

Publicului nostru îi face o deosebită 
plăcere să revadă, în zilele sărbătorești 
ale celui de al treilea Concurs și Fes­
tival „George Enescu", pe artiștii care 
îi readuc în amintire clipele frumoase 
trăite și cu prilejul precedentelor ediții 
ale acestor întîlniri ale muzicienilor. 
Unul dintre acești artiști, care și-a cu­
cerit o deosebită simpatie cu prilejul 
concursului de acum trei ani, este basul 
turc Ayhan Baran. Cunoaștem calită­
țile vocale și muzicale deosebite ale 
tînărului cîntăreț, dar de astă-dată am 
avut mulțumirea să le vedem puse în 
slujba unei concepții artistice mult evo­
luate, în sensul unei mai mari diversi-

De la Ministerul 
invățămîntului

Ministerul Invățămîntului reamin­
tește celor interesați că în ziua de 25 
septembrie se organizează concursul 
de admitere. în institutele pedagogice 
de învățători cu durata de 2 ani, 
cursuri de zi și fără frecvență.

Lămuriri suplimentare cu privire la 
organizarea concursului de admitere și 
condițiile de înscriere se pot obține 
de la secretariatele institutelor peda­
gogice de. învățători cu durata de 2 ani 
și de la secțiile de învățămînt ale sfa­
turilor populare regionale și raionale. 
(Agerpres).

Schimb de publicații
TIMIȘOARA (coresp. R.I.). — In ul­

timii ani fondul de documentare ști­
ințifică al bibliotecii Bazei de cerce­
tări științifice a Academiei R.P.R. s-a 
dezvoltat foarte mult cuprinzînd în 
prezent 90 000 de cărți și reviste de 
specialitate, care stau la îndemîna 
cercetătorilor și oamenilor de știință 
din Timișoara și celelalte localități 
ale regiunii. Cele 4 reviste ale Bazei 
au cuprins în cele aproape 10 000 de 
pagini publicate de la înființare peste 
800 de articole. De subliniat că biblio­
teca Bazei de cercetări științifice din 
Timișoara a Academiei întreține re­
lații de schimb de publicații cu 52 de 
țări.

$ • •

ficări stilistice, al luminării diferențiate 
a specificului fiecărei pagini vocale in­
terpretate.

Ayhan Baran a făcut, deci, mari pro­
grese, care îl îndreptățesc la o carieră 
internațională din cele mai frumoase. 
Vocea sa este bogată și nobilă, cu un 
timbru specific de mare calitate, toate 
registrele glasului său sînt egal valori­
ficate ; este adevărat că în primul rînd 
notei: înalte sînt cele care ne atrag a- 
tenția, prin cantabilitatea și strălucirea 
lor aproape baritonală, dar și cele grave 
apar de o plinătate în totul mulțumi­
toare, Pe de altă parte, tehnica sa vo­
cală, care a evoluat și ea mult, îi per­
mite treceri pline de suplețe, de elasti­
citate, în această privință cel mai grăi­
tor exemplu constituindu-1 interpreta­
rea, deosebit de originală și totuși men- 
ținîndu-se în cadrul stilului, a Serenadei 
lui Osmin din opera Răpirea din Serai 
de Mozart. Ayhan Baran dovedește 
mari aptitudini pentru interpretarea ro­
lurilor de bas buf din operele maes­
trului de la Salzburg, și redarea Ariei 
catalogului din Don Giovanni, una din 
interpretările care i-au adus popularita­
tea cu prilejul trecutului concurs și pe 
care a repetat-o și de astădată — ne-a 
arătat-o. Dar se cuvine să subliniem că 
și în stilul mai sobru al ariilor de con­
cert de Mozart (Mentre ti lascio, o fig- 
lia), el a dobîndit o autoritate care îl 
îndreptățește la abordarea repertoriului 
clasic cel mai pretențios. în general, 
programul înfățișat, care ne-a purtat 
din lumea ariilor preclasice în a liedu­
rilor romantice germane și apoi în cea 
a paginilor specifice compozitorilor din 
școlile naționale, a fost concludent pen­
tru preocupările muzicale tot mai se­
rioase ale lui Ayhan Baran. Se cuvine 
să menționăm tălmăcirea sensibilă a 
melodiei enesciene Tu m-ai uitat din 
cîntecele pe versuri de Clement Marot.

La pian, Ferdinand Weiss s-a dovedit 
același partener muzical și plin de 
suplețe, aprofundînd conținutul piese­
lor interpretate, pe care îl apreciem 
adesea pentru contribuția sa compe­
tentă la reușita unor asemenea recita-

ALFRED HOFFMAN

TEATRE

AGE
Șefii unor misiuni diplomatice 

acreditați în R. P. Romînă au mar­
cat prezența în țara noastră a unor 
personalități muzicale din țările res­
pective, la cel de-al III-lea Concurs 
și Festival internațional „George 
Enescu", printr-o serie de întîlniri 
organizate la sediile misiunilor.

Ambasadorul U.R.S.S. în R. P. Ro­
mînă, I. K. Jegalin, a organizat luni 
după-amiază un concert la care 
și-au dat concursul participant!! so­
vietici la această însemnată manifes­
tare dedicată marelui nostru muzi­
cian. în seara aceleiași zile, W. A. 
Crawford, ministrul S.U.A. la Bucu­
rești, a oferit un dejun în cinstea 
pianistului Arthur Rubinstein.

Au mai avut loc o recepție oferită 
de ambasadorul Finlandei în R. P. 
Romînă, Marttl Salomies, în cinstea 
participanților finlandezi la concurs 
și un dejun dat de ambasadorul 
Marii Britanii la București. J. D. 
Murray în onoarea participanților 
englezi la concurs.

La aceste întîlniri au luat parte 
reprezentanți ai conducerii Comite­
tului de Stat pentru Cultură și Artă, 
ai Ministerului Afacerilor Externe, 
personalități ale vieții artistice, re­
prezentanți ai corpului diplomatic

★

Sala de concerte a Radiotelevizîu- 
nii a găzduit duminică dimineața 
concertul orchestrei Filarmonicii de 
Stat „George Enescu", sub conduce­
rea cunoscutului dirijor englez John 
Pritchard, avînd ca solist pe pianis­
tul Valentin Gheorghiu.

A
Seara, în aceeași sală, a avut loe 

concertul orchestrei simfonice a Ra- 
dioteleviziunii dirijată de Emanoil

N D A
Elenescu, âvînd ca solist po renumi­
tul violoncelist francez Andre Na­
varra.

*
în după-amiaza aceleiași zile, în 

Sala mică a Palatului R. P. Romîne, 
cunoscutul bas turc Ayhan Baran a 
susținut un recital, acompaniat la 
pian de Ferdinand Weiss.

★
La Teatrul de Operă și Balet al 

R. P. Romîne a fost prezentată ope­
ra „Pelleas și Melisande" de De­
bussy. Conducerea muzicală a apar­
ținut dirijorului Mihai Brediceanu, 
regia este semnată de George Teo- 
dorescu, iar scenografia de Roland 
Laub. In rolurile principale au apă­
rut Valentin Teodorian, Octav Eni- 
gărescu, Nicolae Florei, Ileana Co- 
trubaș, Dumitru Brebenel, Magda 
Ianculescu. Dorothea Palade-Me- 
linte.

*
La Teatrul de Operă și Balet aî 

R. P. Rbmîne a avut loc luni dimi­
neață un spectacol cu opera „Mo­
tanul încălțat" de Cornel Trăileseu, 
dirijată de compozitor. Regia este 
semnată de Hero Lupescu, iar sce­
nografia de Ofelia Tutoveanu. în ro­
lurile principale au apărut Iolanda 
Mărculescu, Maria Crișân, Valentin 
Teodorian, loan Hvorov, Ion Stoian, 
Valentin Loghin, Jean Bănescu.

*
După-amiază, în 

a Radioteievizlunii 
recital susținut de
finlandez Kim Borg, acompaniat la 
pian de Victoria Ștefănescu. Pro­
gramul a cuprins lucrări de Monte­
verdi, Telemann, Mozart, Enescu, 
Kilpinen, Ravel. (Agerpres).

sala de concerta 
a avut loc un 
cunoscutul bas

A

ME M E NT
ora

Emincscu : 
național 

Caragiale" 
Comedia),

Tîrgui de fete: 
Teatrul de opere­
tă (14.80.11), 
19,30 ; 
Teatrul 
„I. L. 
(sala
(14.71.71), ora 19,30;

Moartea unui artist: Teatrul național 
„I. L. Caragiale", sala Studio (15.15.53), 
ora 19,30 ; Omul care a văzut moar­
tea: Teatrul evreiesc de stat (21.36.71), 
ora 20 ; Eu și materia moartă : Tea­
trul Țăndărică (15.87.37), ora 20,30 ; 
Pagini alese din revista de altădată : 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 ; Păcală șl Tîndală : 
Circul de stat (11.01.20), ora 20.

Cioclara : Patria 
(11.86.25), orele : 9 
— 11,30 - 14 —
16.30 — 19 — 21,30; 
Capitol (16.29.17), 
orele : 9 — 11,15 —
13.30 — 15,45 — 
18— 20,45; Flacăra

(21.35.40), orele : 10,30 — 14,15 — 16,45
— 19 — 21,15 ; Aurora (25.04.66), orele: 
9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,45 — 
21 ; Modern (23.71.01), orele : 10 — 
12,15 — 14,30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; 
Dragoste la zero grade : Republica 
(11.03.72), orele : 8,30 — 10,30 — 12,30
— 14,30 — 16,30 — 18,45 — 21,15; Luceafă­
rul (B-dul 1848 nr. 6), orele: 9 15 — 11,30
— 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Excel­
sior (18.10.83), orele : 9 — 11 — 13 — 
15 _ 17 _ 19 — 21 ; Grivița (17.08.58), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 - 18 — 
20 ; Melodia (12.06.88), orele : 10 — 12 
_ 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ;
Banda de lași: Carpați (13.92.72), ore­
le : 10 — 12 — 14 — 16 ; Lumina
(16.23.35), orele : 10 — 12 — 14 — 16 —

18,15 — 20,30 ; Giulești (17.55.46), orele: 
10 _ 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 
20,45 ; Pacea (16.29.02), orele : — 16 — 
18 — 20 ; Pășesc prin Moscova:
București (15.61.54), orele : 9,30 — 11,30
— 13,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Fe­
roviar (16.22.73), orele : 10 — 12 —
14.30 — 16 — 18,30 — 20,30 ; Aventura 
de la miezul nopții : Festival (15.63.84), 
orele: 10 — 12-15 — 17 — 19 — 21: Co- i 
lentina (25.07.09), orele : 16 — 18 — 20 ; 
Brațul nedrept al legii : Victoria
(16.28.79) , orele : 10 — 12 — 14 — 16
— 18,15 — 20,30 ; înfrățirea între po­
poare (17.31.64), orele : 10 — 16 — 18,15 |
— 20,30 ; Arta (21.31.86), orele : 16 — I 
18,15 — 20,30 ; Falsificatorul : Central I 
(14.12.24), orele : 10,15 — 12,45 — 15,15 i
— 17,45 — 20,15 ; Floreasca (12.28.30), I 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Rahova 
(23.91.00), orele : 16 — 18,15 ; La stra- | 
da : Union (13.49.04), orele : 16 — 18,15
— 20,30 ; Program pentru copii — ora , 
10, — Rebelul magnific, orele : 11,30
— 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 : Doina 
(16.35.38) : în întîmpinarea visului. 
Spartachiada republicană. Bastonașul: 
Timpuri noi (15.61.10), orele : 10 la 21 
în continuare ; întuneric în plină zi : 
Cultural (16.25.39), orele : 16 — 18,15
20.30 ; Căliți în foc : Dacia (16.26.10), 
orele : 9,30 — 11 — 13,30 — 16 — 18,30
— 21 ; Cei șapte magnifici : Buzești
(15.62.79) , orele : 15 — 18 — 21 ; Mun­
ca (21.50.97), orele : 12 — 15 — 17,45
20.30 ; Doi colonei : Crîngași (17.38.81), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Cei trei 
mușchetari : Bucegi (17.05.47), orele : 
10 — 16 — 20 ; Flamura (23.07.40), 
orele : 10 — 15,30 — 19,30 ; Viață 
sportivă: Unirea (17.10.21), orele :
16 — 18,15 — 20,30 ; Două dumi­
nici : Vitan (21.39.82), orele : 16 I
— 18 — 20 ; Moral 63 : Tomis I
(21.49.46), orele : 9,30 — 11,45 — 14 — | 
16,15 — 18,30 — 20,45 ; Lira (15.66.66), ' 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Miorița
(14.27.14), orele : 10,30 — 12,45 — 15 —
17.30 — 20 ; Galapagos: Popular

Oamenii muncii veniți la o- 
dihnă la Sovata găsesc posi­
bilități multilaterale de dis­
tracții la casa de cultură din 

localitate
Foto : SORIN DAN

orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; 
(13 62.56), orele : 16 — 18,15 
Kozara : Moșilor (12.52.93),

(25.15.17), 
Cotroceni 
— 20,30 ;
orele : 15,15 — 18 — 20,45 ; Bărbații : 
Cosmos (25.19.15), orele : 16 — 18 — 
20 ; Ferentari (23.17.50), orele: 16 — 
18,15 — 20,30 ; îndrăgostitul : Viitorul 
(11.48.03), orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Pagini de istorie. Romînia, orizont 64: 
Volga (11.91.26), orele : 10 — 17 — 20 ; 
Aripi negre : Progresul (23.94.10), ore­
le : 15 — 17 — 19 ; Sechestratul din 
Altona : Drumul sării (14.10.37), orele: 
15,30 — 17,45 — 20.

GRĂDINI
Ciociara : Capitol 

Vitan (21.39.82), ora 
bertății (23.71.01), 
(12.32.77), ora 20 ; 
miezul nopții : Festival (15.63.84), ora 
20 ; Colentina (25.07.09), ora 19 ; Dra­
goste la zero grade : Doina 
ora 19,30 ; Stadionul Dinamo 
ora 
ora
Cei trei mușchetari : Bucegi 
ora : 19 ; Viață sportivă :
(17.10.21), ora 19 ; Kozara : 
(12.52.93), ora 20 ; Cei șapte magnifici : 
Buzești (15.62.79), ora 19 ; Falsificato­
rul : Rahova (23.91.00), ora 19,30 ; Bra­
țul nedrept al legii : Arta (21.31.86), 
ora 19,15.

CONCURS 
Șl EXPOZIȚIE 

DE AFIȘE C. E. C.
Casa de Economii și Consemna­

țiuni a R.P.R., în colaborare cu 
Uniunea Artiștilor Plastici orga­
nizează un concurs și o expoziție 
de afișe cu următoarea temă :

„ROLUL ȘI AVANTAJELE 
ECONOMISIRII LA C.E.C."

Afișele pentru concurs și expo­
ziție se vor prezenta pe formatul 
70x100 cm, cașerate și vor fi ast­
fel executate încît să permită ti­
părirea în maximum 6 culori.

Se pot prezenta un număr neli­
mitat de afișe.

Vor fi admise în concurs numai 
afișele care îndeplinesc condițiile 
menționate mai sus.

Pentru cele mai bune lucrări,

(16.29.17), ora 19 ; 
19,30 ; Arenele 11- 
ora 20 ; Aurora
Aventura de la

19,45 ; Moral ’63 : Lira
19,15 ; Tomis (21.49.46),

(16.35.38), 
(11.03.72), 
(15.66.66), 
ora 19 ;

(17.05.47), 
Unirea 

Moșilor

Festivitatea decernării premiilor

Casa de Economii și Consemnați­
uni acordă :
— un premiu 

6006 lei ;
I în valoare de

— un premiu 
4000 lei ;

II în valoare de
— un premiu 

2000 lei ;
III în valoare de

— patru mențiuni a cite 1000 lei

MARȚI 22 SEPTEMBRIE

Tiwml
19 : Jurnalul te­

leviziunii ; 19,10 :
Ce am citit în va­
canță? 19,40: Emi­
siunea de știință : 
Prezente invizi­
bile ; 20 : Păpușile 
rid (film) ; 21,30 :

vestică Emisiune coregrafi- 
temă folclorică americană. 

Hershey Kay. Coregrafia : 
Balanchine ; în încheiere :

Simfonia 
că pe o 
Muzica : 
George 
Buletin de știri. Buletin meteorologic.

fiecare.
Casa de Economii și Consemna- 

țiuni își rezervă dreptul de a ti­
pări un număr nelimitat de afișe 
dintre cele mai bune prezentate 
in cadrul concursului și expoziției, 
pentru care va plăti drepturile de 
reproducere, conform tarifelor le­
gale în vigoare.

Afișele pentru concurs șl expo­
ziție se vor prezenta pînă la data 
de 15 octombrie a.c. inclusiv, la 
Casa de Economii și Consemna- 
țiuni a R.P.R., Serviciul Propagan 
dă București — Calea Victoriei 
nr. 13.

Pe fiecare afiș se va scrie un 
motto și va fi însoțit de un plic 
inchis, cuprinzînd numele, prenu­
mele și adresa autorului. Mottoul 
de pe afiș va fi trecut și pe plic

Expoziția se va deschide la 24 
noiembrie 1964 cu prilejul sărbă­
toririi CENTENARULUI Casei de 
Economii și Consemnațiuni.

»

Luni seara a avut loc în sala mare 
Palatului R. P. Romîne festivita­

tea de decernare â premiilor lau- 
reaților celui de-al III-lea Concurs 
și Festival internațional „George 
Enescu".

în prezidiul adunării au luat loc 
membri ai Comitetului de organi­
zare al celui de-al III-lea Concurs 
șl Festival internațional „George 
Enescu", membri ai juriilor celor 
trei secții ale Concursului, persona­
lități de seamă ale vieții muzicale 
participante la Festival, laureați ai 
Concursului.

Festivitatea a fost deschisă de Ion 
Pas, președintele Comitetului de or­
ganizare a celui de-al III-lea Con­
curs și Festival internațional „Geor­
ge Enescu", președintele Comitetului 
de radiodifuziune și televiziune din 
R. P. Romînă.

Prof. Florica Musicescu, președin­
ta juriului de pian, prof. Victor Giu- 
leanu, rectorul Conservatorului „Ci- 
prian Porumbescu", președintele ju­
riului de vioară, și Egizio Masslni, 
președintele juriului de canto, au 
înmînat apoi premiile și mențiunile 
participanților distinși la cel de-al 
III-lea Concurs și Festival interna­
țional „George Enescu", felicitîndu-i 
călduros pentru succesul obținut și 
urîndu-le succes deplin în activi­
tatea viitoare și în eforturile pe care 
le vor depune pentru desăvîrșlrea 
artei lor.

întreaga asistență a aplaudat înde­
lung pe tinerii pianiști, violoniști și 
cîntăreți laureați.

Luînd apoi cuvîntul, tov. Ion Pas 
a spus printre altele :

— Ne găsim din nou împreună în 
această frumoasă sală în care, ca și 
în celelalte săli de concerte și spec­
tacole din Capitală și din alte cen­
tre ale țării, s-au desfășurat, ca o 
mărturie a iubirii și respectului ce 
purtăm cu toții memoriei marelui 
nostru George Enescu, manifestări 
muzicale care, toate laolaltă și fie-

care în parte, se înscriu prin calita­
tea formațiilor orchestrale și prin 
prestigiul maeștrilor artei interpre­
tative de valoare mondială, ca un 
eveniment în viața culturală a țării 
noastre. Prin ecoul pe care l-au Stâr­
nit dincolo de hotare, ele au fost 
apreciate și ca un eveniment al vieții 
muzicale internaționale. Avem toate 
îndreptățirile să fim satisfăcuți de 
faptul că, de la o ediție la alta, Con­
cursurile și Festivalurile internațio­
nale „George Enescu" cîștigă în 
considerația generală și în popu­
laritate. Prin ele devin, de ase­
menea, din ce în ce mai cunos­
cute și prețuite creația muzicală a 
compozitorilor romîni contempo­
rani,. și totodată, remarcabilele însu­
șiri interpretative ale generației noi 
de slujitori romîni ai artei muzicale, 
unii dintre ei, de altminteri, eviden- 
țiați cu elogii de pe acum în străi­
nătate. Prin înalta autoritate a ju­
riilor, alcătuită din personalități 
strălucite de peste hotare și din țara 
noastră, prin competența și obiecti­
vitatea lor, aprecierile și hotărîrile 
luate de ele au imprimat concursu­
rilor noastre caracterul unei juste 
evaluări și ierarhizări a meritelor 
tinerilor candidați, angajați într-o 
nobilă competiție care situează pe 
fiecare dintre ei la locul meritat, 
fără să închidă nimănui calea spre 
desăvîrșire în artă.

In numele Comitetului de organi­
zare al celui de-al III-lea Concurs 
și Festival Internațional 
Enescu" și in asentimentul 
turor — a continuat 
rul — adresez călduroase 
tinerilor laureați și le fac 
mari izbinzi în cariera lor.

Urări de succes adresez
celor peste 100 de condidați din cele 
25 de țări, care s-au prezentat la 
Concurs. Țin să mulțumesc membri- 
lor.juriului pentru munca atît de

„George 
dv. al tu- 

vorbito- 
felicitări 
urări de

tuturor

grea, dar și atît de rodnică pe care 
au depus-o cu abnegație și să-i 
felicit pentru spiritul de concordie, 
de înaltă exigență în care și-au 
desfășurat lucrările. Exprim mul­
țumiri și felicitări 
iui de balet al Teatrului Mare 
din Moscova, Filarmonicii din 
Viena, sub conducerea dirijorului 
Herbert von Karajan — precum și 
maeștrilor artei muzicale dintr-un 
mare număr de țări, care au 
Festivalului nostru strălucire și re­
zonanță internațională. Mulțu­
mim tuturor personalităților vieții 
muzicale care au răspuns invi­
tației de a se asocia, prin prezenț"* 
lor, omagiului adus amintirii llus” 
trului creator și interpret de valoare 
și notorietate universală, care a fost 
George Enescu. Al III-lea Concurs 
și- Festival internațional, care îi 
poartă numele, s-a dovedit a fi 
încă o dată o faptă de cultură, la 
care s-a alăturat cu însuflețire în­
tregul nostru popor — și în același 
timp una de cunoaștere, apropiere 
și cooperare între popoare.

A urmat concertul laureăților la 
care și-au dat concursul: pianista 
Elisabeta Leonskaia (U.R.S.S.), so­
prana Marina Krilovici (R. P. Ro­
mînă), mezzosoprana Agnes Baltza 
(Grecia), pianistul Li Chi (R. P. Chi­
neză), soprana Evelina Stoițeva 
(R. P. Bulgaria), tenorul Ion Buzea 
(R. P. Romînă), soprana Beatriz 
Parra de Gil (Ecuador), și violonista 
Claire Bernard (Franța).

Acompaniamentele au fost susți­
nute de Orchestra simfonică a Ra- 
dioteleviziunii — dirijor Iosif Conta, 
artist emerit; și Orchestra de studio 
a Radioteleviziunii — dirijor Con­
stantin Bobescu, artist emerit.

Valoroasa interpretare a tinerilor 
laureați ai celui de-al III-lea Con­
curs și Festival internațional „George 
Enescu” s-a bucurat de un frumos 
succes. Publicul a aplaudat călduros 
pe interpreți cărora li s-au oferit 
flori. (Agerpres).
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„SCÎNTEIA" LA DOUĂ DECENII 
DE LA APARIȚIA SA LEGALĂ

Cu douăzeci de ani în urmă, în 
acel septembrie al anului 1944, plin 
de clocotul luptelor purtate de oa­
menii muncii sub conducerea Parti­
dului Comunist Romîn pentru îm­
plinirea năzuințelor de libertate Și 
democrație, a apărut cel dintîi număr 
legal al „Scînteii". Reluînd în condi­
ții noi tradițiile eroice din anii ile­
galității, ziarul a continuat să ducă 
în rîndul oamenilor muncii cuvîntul 
cald al partidului, îndemnul la lup­
tă pentru înfăptuirea unor țransfor. 
mări revoluționare în țara no'astră. 
De-atunci, zi de zi, cu fiecare nu­
măr, „Scînteia", credincios și înflă­
cărat purtător de cuvînt al partidu­
lui, al Comitetului său Centrai, a fo­
losit cu pricepere, energie și pasiune 
cuvîntul tipărit în lupta pentru îm­
plinirea celor mai scumpe idealuri 
ale poporului, pentru democrație și 
socialism.

La capătul a două decenii de ac­
tivitate, „ cele 6 386 numere ale 
„Scînteii" apărute pînă acum re­
prezintă o frescă vie a luptelor și 
victoriilor poporului nostru condus 
de partid pentru izbînda vieții noi. 
Ele sînt o emoționantă cronică a 
politicii partidului, organizator și 
conducător al marilor victorii obți­
nute de poporul romîn în cei 20 de 
ani ce au trecut de la eliberarea 
tării.

Iubită și apreciată de mase, „Scîn. 
teia" propagă în rîndul cititorilor săi 
politica partidului, mobilizînd pe cei 
ce muncesc la înfăptuirea ei. Arti­
colele și reportajele „Scînteii", aș­
teptate și urmărite cu căldură și in­
teres, și-au adus și-și aduc contribu­
ția la antrenarea largă a oamenilor

muncii la îndeplinirea programului 
desăvîrșirii construcției socialiste, 
trasat de Congresul al III-lea al Par­
tidului Muncitoresc Romîn. Coloa­
nele ziarului stau la dispoziția oa­
menilor muncii de toate profesiile, a 
specialiștilor din toate domeniile, 
care folosesc larg această tribună a 
schimbului de experiență în vede­
rea întăririi și dezvoltării bazei teh- 
nice-materiale a socialismului, creș­
terii continue a producției industria, 
le și agricole, ridicării nivelului de 
trai al poporului.

Constituind un instrument puter­
nic de propagare a politicii mar- 
xist-leniniste a partidului, de for­
mare a conștiinței socialiste și com­
batere a ideologiei burgheze, mate­
rialele apărute în „Scînteia" educă 
pe cititori în spiritul patriotismului 
socialist și internaționalismului pro­
letar.

Pentru lucrătorii din presa noas­
tră „Scînteia" reprezintă un exem­
plu în ce privește preocuparea con­
tinuă pentru ridicarea măiestriei 
gazetărești, pentru a răspunde ci­
titorilor cu rezultate demne de dra­
gostea dar și de exigența acestora.

Astăzi cînd „Scînteia" pășește în 
al 21-lea an al său de apariție le­
gală, colectivul redacțional al „Ro- 
mîniei libere" adresează colegilor 
săi un cald salut, urează „Scînteii" 
noi și noi realizări în activitatea sa 
nobilă și plină de răspundere, în în­
deplinirea cu succes a sarcinii sale 
de a duce în rîndurile maselor cu­
vîntul iubit și prețuit al partidului, 
de a le mobiliza în lupta pentru desă- 
vîrșirea construcției socialiste în pa­
tria noastră.

Primirea de către tovarășul 
Alexandru Bîrlădeanu 

a delegației guvernamentale 
a U.R.S.S.

OTTO GROTEWOHL
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Campionatul categoriei A

C. S. M. S.-lași în fruntea clasamentului
Măsura de ultim moment, luată de 

federația de specialitate, a permis unui 
număr de opt echipe din campionatul 
categoriei A de fotbal să-și continue și 
duminică activitatea competițională. 
Partidele programate, patru la număr, 
s-au încheiat cu rezultate previzibile. 
U.T.A, a cîștigat acasă cu Petrolul 
(1—0), acumulînd primele două puncte 
de la începutul campionatului, Crișul, 
după trei eșecuri consecutive, a învins 
cu ușurință pe Minerul Baia Mare (3-0) 
iar C.S.M.S. Iași a confirmat, încă o- 
dată în plus, că pierde foarte greu pe 
teren propriu, cîștigînd cu 2—0 partida 
cu Progresul. Cu această victorie ieșe­
nii s-au instalat pe primul loc în clasa­
ment, postură în care probabil că nu 
s-ar fi aflat dacă din competiție nu ar 
lipsi, temporar, Dinamo București, 
Steaua și Rapid. Chiar așa însă, perfor­
manța ieșenilor, aflați la a treia victo­
rie consecutivă, dintre care una în de­
plasare, merită subliniată. în schimb un 
mare semn de întrebare ridică compor­
tarea echipei Progresul care a suferit 
trei eșecuri consecutive ca urmare a 
unor jocuri necorespunzătoare. Fără 
îndoială că în rîndurile acestei echipe 
sînt de rezolvat o serie de lucruri le­

gate de pregătirea jucătorilor, de serio­
zitatea participării acestora la antrena­
mente și jocuri, de alcătuirea celei mai 
bune garnituri, din lotul de care dis­
pune la ora actuală clubul Progresul. 
Credem însă că toate acestea nu pot fi 
remediate prin simpla măsură luată re­
cent de conducerea clubului, înlocuin- 
du-i pe antrenorii Dincă Schileru și 
Cornel Drăgușin cu Titus Ozon și Eu­
gen Iocdache. Măsura clubului Progre­
sul aduce în actualitate o problemă 
discutată: încrederea ce trebuie a- 
cordată antrenorilor, asigurarea po­
sibilităților practice de a-și arăta 
priceperea. Firește, dacă o activitate 
mai îndelungată îi certifică pe aceștia 
ca necorespunzători, înlocuirea lor a- 
pare ca un lucru firesc. în cazul antre­
norilor Schileru și Drăgușin însă consi­
derăm că s-a luat o măsură pripită prin 
înlocuirea lor după numai două etape 
de campionat.

în fine, a patra partidă a etapei s-a 
jucat la Craiova unde Știința nu a reu­
șit deoît un rezultat de egalitate 
(0—0) cu Steagul roșu, fiind singura 
echipă care duminică a pierdut un 
punct pe teren propriu.

I. BOCIOACA

ECHIPA IUGOSLAVIEI DIN NOU CAMPIOANĂ BALCANICĂ 
LA BASCHET

Campionatul balcanic de baschet 
masculin, care timp de cinci zile s-a 
bucurat de atenția amatorilor de 
sport din Capitală, prezenți in număr 
mare la sala Floreasca, a luat sfîr­
șit duminică cu victoria echipei re­
prezentative a Iugoslaviei. Succesul 
baschetbaliștilor iugoslavi, pronos­
ticat fără nici un fel de reținere de 
toți specialiștii, vine să confirme va­
loarea. ridicată a baschetului din țara 
vecină, deținătoare a locului al doi­
lea la ultimul campionat mondial. 
Jocul modern, rapid și spectaculos 
practicat la București de echipa 
Iugoslaviei a contribuit la reușita

$ t
• Ieri la Timișoara s-a disputat 

meciul internațional de fotbal dintre 
echipa locală Știința și formația Slie­
ma Wanderers La Valetta (Malta). 
Gazdele au obținut victoria cu scorul 
de 2—0.

competiției care, din punct de vedere 
tehnic, s-a situat la un bun nivel. O 
contribuție de seamă a avut și echipa 
țării noastre care s-a prezentat bine 
pregătită la actuala ediție cucerind 
locul doi. Jucătorii noștri au învins 
echipele Turciei, Greciei și Bulgariei, 
adversari valoroși în compania că­
rora a arătat că este capabilă să facă 
față cu succes unor partide dificile. 
Ocupînd locul doi reprezentativa 
noastră a obținut calificarea la edi­
ția viitoare a campionatului euro­
pean de baschet, programată la 
Moscova în anul 1965.

I r I
• Echipa de handbal Gwardia 

Gdansk (R.P. Polonă), și-a încheiat 
turneul în țara noastră întîlnind luni 
la Buzău echipa Dinamo București. 
Handbaliștii romîni au obținut victo- 

I ria cu scorul de 17—12 (10—6).
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Mecanizatorii din stațiunile de mașini și tractoare din întreaga țară sînt 
pregătiți pentru începerea lucrărilor agricole de toamnă. Mecanizatorii 
au acordat o atenție deosebită reparării șl punerii în stare de funcțiune 
a întregului parc de mașini agricole cu care se va lucra la însămînțatul 
griului 'și la arăturile de toamnă. Printre primii au terminat pregătirea 
mașinilor și utilajelor mecanizatorii din stațiunile de mașini și tractoare 
din regiunile Argeș, Banat, Brașov și Ploiești. în clișeu: Constantin 

Crețu, unul dintre cei mai buni tractoriști de la S.M.T. Slobozia,
Foto : N. SCARLET
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Adunări publice consacrate 
luptelor de eliberare

TG. MUREȘ (Agerpres). — Dumi­
nică dimineața în sala cinematogra­
fului „Arta" a avut loc o adunare 
publică consacrată împlinirii a 20 de 
ani de la luptele pentru eliberarea 
orașului și a altor localități din îm­
prejurimi de trupele hitleriste. Au 
asistat numeroși foști participanți la 
războiul antihitlerist, delegați ai 
unităților și formațiilor militare din 
garnizoană, oameni ai muncii, pio­
nieri și școlari din Tg. Mureș.

Adunarea a fost deschisă de dr. 
Andrei Antalfi, vicepreședinte al 
Comitetului executiv al Sfatului 
popular regional.

Au luat apoi cuvîntul general colci- 
nel în rezervă Ilie Crețulescu, vice­
președinte al Comitetului organiza­
toric al veteranilor din războiul an­
tifascist, fost comandant al diviziei 
103 munte, care a luptat în zona 
orașului Tg. Mureș, prof. dr. Vasile 
Săbădeanu și muncitorul Ștefan 
Pop, participant la luptele pentru 
eliberarea orașului Tg. Mureș și a 
altor localități din împrejurimi. 
Vorbitorii au evocat momente din 
eroicele lupte desfășurate în septem­
brie 1944, în zona Tg. Mureș, împo­
triva ocupației hitleriștilor, pentru 
eliberarea orașului.

în încheiere, participant^ la adu­

nare au vizionat filmul „Pagini de 
istorie"-

★
ORADEA — (Agerpres). — în pia­

ța „23 August" din Beiuș a avut loc 
duminică o adunare populară con­
sacrată aniversării a 20 de ani de la 
eliberarea orașului de sub ocupația 
hitleristă.

La adunare au participat peste 
7 000 de oameni ai muncii din între­
prinderi și instituții, colectiviști din 
satele raionului Beiuș, militari.

Adunarea a fost deschisă de Di- 
mitrie Popa, Vicepreședinte al Sfa­
tului popular al regiunii Crișana.

Din partea Comitetului organiza­
toric al veteranilor din războiul 
antifascist, locotenent colonel în re­
zervă Vasile Mihuțoiu a vorbit des­
pre eroismul batalionului 11 Vînă- 
tori și al altor unități care au parti­
cipat la luptele pentru eliberarea 
orașului Beiuș și a localităților din 
împrejurimi. Ștefan Irina, Constan­
tin Domokuș și Teodor Isac, foști 
participant! la luptele de eliberare, 
au evocat fapte de eroism ale osta­
șilor romîni în luptele din această 
parte a țării. A avut loc apoi un 
program cultural-artistic dat de 
formații artistice de amatori din lo­
calitate, iar seara s-a prezentat fil­
mul „Pagini de istorie".

OO
Cu planul pe 3 trimestre realizat

BACĂU (coresp. R. 1.) Construc­
torii din cadrul Trustului regional 
de construcții Bacău și-au îndepli­
nit sarcinile pe primele trei trimes­
tre înainte de termen. De la 
începiltul anului și pînă acum ei au 
executat și dat în folosință 789 de 
apartamente, 8 localuri de școală cu 
76 săli de clasă, o modernă mater­
nitate cu 325 de paturi, 2 complexe 
comerciale cu 11 unități, precum 
și un restaurant în orașul Bacău, 
noua sursă de alimentare cu apă a

orașului Bacău, numeroase con­
strucții agrozootehnice etc. Succese­
le obținute de constructori se da- 
toresc extinderii mecanizării muncii 
pe șantiere, folosirii metodelor 
avansate de construcții (cofraje 
glisante, panouri mari prefabricate, 
planșee prefabricate etc) precum Și 
utilizării unor materiale noi pentru 
finisaj (plăci prefabricate din beton 
și ceramică, covoare P.V.C., tapete 
semilavabile și altele).

Note de drum din Mali

ÎN SATELE DIN SAVANĂ
'«O000000(56000000000000000000 60000000000000»

Azi. 22 septem­
brie cînd se împli­
nesc patru ani de 
la proclamarea in­
dependentei de 
stat a Republicii 
Mali, pe tot în­
tinsul acestei țări
din inima savanei africane se săr­
bătorește aniversarea evenimentului 
istoric.

Se vor fi pregătit pentru această 
sărbătoare muncitorii din fabricile 
noi care se ridică pe temelia planu­
lui economic de cinci ani, lucrătorii 
care deschid căi de comunicație în­
tre jungla din sudul țării și pustiul 
din nordul ei, dascălii care au defri­
șat deja o mare parte din ogorul 
întunecat al analfabetismului, moș­
tenire lăsată de colonialiști. Se vor 
fi pregătit pentru sărbătoare și in- 
terpreții acelor copleșitor de fru­
moase dansuri strămoșești, prin care 
țăranii satelor de pe malurile Nige­
rului evocă istoria tribului din care 
fac parte precum și interpreții a- 
celor jocuri și spectacole cîmpenești 
care, prin intermediul unor alego­
rii coregrafice, înfățișează viața a- 
gricultorului, vrednicia lui în lupta 
cu duritățile naturii.

Un învățător malian, în tovărășia 
căruia am colindat multe sate din 
savană, m-a ajutat să-mi dau sea­
ma că. dezghiocate din vestmîntul 
lor mistic, aceste jocuri și spectaco­
le au ca temă dominantă glorifica­
rea forței omului, a muncii sale. în 
satele din pre.jurul orașelor Segu și 
Nyono, această caracteristică a fol­
clorului malian mi-a apărut deose­
bit de limpede în dansul recoltei 
executat de copii și adolescenți.

Mi-aduc aminte și acum de acel 
splendid asfințit în decorul căruia 
am cunoscut frumusețea acestui 
dans. Eram la marginea unei ra- 
riște. prin care Se fugăreau limbile 
de foc ale soarelui turtit undeva, 
dincolo de orizont. Pe acest fundal, 
în bătătura de la marginea rariștei 
au apărut 10-15 băiețași, strînși cerc 
în jurul unuia mai răsărit, care pur­
ta o mască cu trăsături de djarra 
(leu). Se prinseseră mînă-n mînă și 
se legănau alene din șolduri, expri- 
mînd, prin mișcările lor molatece, 
unduirea spicelor de mei în bătaia 
vîntului, sugerat alegoric și de un 
motiv melodic.

De după colț, apăru deodată un 
prichindel, de gîtul căruia atîrna un 
tyu-un tam-tam semisferic. Era 
grav, adorabil de ceremonios, băia­
tul, cum pășea țanțoș, cu tam-tamul 
enorm. Cînd ajunse lîngă lanțul 
dansatorilor, acesta se desfăcu în- 
tr-un loc, dar numai pentru cîteva 
clipe, atît cît. i-a trebuit celui care 
purta tyu-ul să se strecoare înăun­
trul cercului. Se opri într-un loc, 
care părea fixat dinainte pentru el, 
și. la un semn al băiatului mascat, 
lovi cu palma în tyu.

Dansatorii încremeniră pe loc, su- 
gerînd ultimul moment al legăturii 
spicelor cu pămîntul și atunci mas­
catul execută rolul lui de solist, mi-

mînd secerarea meiului, strîngerea 
și vînturarea lui. Ceilalți ce curbau 
sub secera invizibilă, se strîngeau 
unii într-alții, pentru ca apoi să se 
desfacă iarăși în cerc, luînd jocul de 
la capăt.

Nu numai noi, străinii, urmăream 
dansul. Tam-tam-ul adunase în ju­
rul dansatorilor mulți localnici și 
aproape toți copiii satului. Ce n-ar fi 
dat mulți din ei să se poată prinde 
în joc. Dar — ne spunea învățătorul, 
la dansul recoltei participă numai 
copil care, pe ogorul părinților, s-au 
dovedit a fi cei mai sîrguincioși și 
care au însușit dibăcia și îndemîna- 
rea cultivări pămîntului. Acest dans 
al copiilor, urmă învățătorul, este 
vechi de suta de ani.

Poate ar mai fi vrut să adauge 
ceva acestor lămuriri interesante, 
dar interpreții dansului, îngînați de 
toată ceata băieților din jurul lor, 
începuseră să intoneze un cîntec ale 
cărui versuri în tălmăcire liberă, ar 
suna cam așa : Ești frumoasă sava­
nă, / Frumoasă și bogată ' Bogată și 
darnică / Iar noi sîntem vlăstarele 
tale / Ti-am dăruit 7 boabe de mei / 
Tu ne-ai dăruit cîte stelele cerului/ 
Stelele cerului — ochi ai lui Faro* / 
Boabele — lacrimi de bucurie / Ești 
frumoasă, savană / Frumoasă și bo­
gată /...

— Fiți atenți, acum la joc, ne a-

trase atenția în­
vățătorul...

Nu deslușeam 
însă ceva nou, de- 
cît repetarea fi­
gurilor de mai 
înainte. Dar, de­
odată, băieții din 

cerc își desfăcură mîinile pînă a- 
cum înlănțuite distanțîndu-se puțin 
unii de alții. Atunci, flăcăiașul se 
înălță pe vîrfuri — părea încordat 
ca un atlet înainte de o probă grea 
— și. scoțînd un șuier ascuțit, țîșni 
vijelios printre ..spice" care cum se 
atingea de ele se aruncau la pă- 
mînt, „retezate".

— Ați observat ?, ne întrebă 
călăuza noastră, și, arătînd spre 
copiii care rămăseseră lipiți de pă- 
mînt. continuă : Mai înainte masca­
tul a întruchipat o seceră de mînă. 
Acum însă el a personificat seceră- 
toarea mecanică... NU vi se pare că 
e foarte interesant... Cum vă spu­
neam dansul recoltei executat de 
cOpii este foarte vechi, dar scena pe 
care ați văzut-o acum reprezintă un 
element nou al lui. înainte, la noi 
pămîntul nu se lucra deloc cu ma­
șini. Dar acum...

Nu mai era nevoie de explicații în 
plus. înțelegeam că acel moment 
nou din geneza neîntreruptă a fol­
clorului răsfrîngea un crîmpei din 
marile transformări ce au loc în 
Mali în anii de cînd și-a dobîndit 
independența.

EUGEN POP

*) Faro, personaj mitologic care, după 
credința vechilor malieni, simboliza Ni­
gerul și ploaia.

Luni după amiază, tovarășul Ale­
xandru Bîrlădeanu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, a primit dele­
gația guvernamentală a U.R.S.S., con­
dusă de V. Novikov, ministru, pre­
ședintele Comisiei pentru problemele 
economice externe de pe lîngă Con­
siliul de Miniștri al U.R.S.S., care face 
o scurtă vizită prietenească în R. P. 
Romînă.

La convorbirile, care s-au desfășu­
rat într-o atmosferă cordială, a luat 
parte Gheorghe Pele, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe.

A fost de fată I. Iliuhin, însărcinat 
cu afaceri ad-interlm al U.R.S.S. la 
București. (Agerpres).

Plecarea delegației 
Partidului Comunist 

din Norvegia
La 21 septembrie a părăsit Capita­

la delegafia Partidului Comunist din 
Norvegia, compusă din tovarășii : 
Just Lippe, membru al Biroului Po­
litic, secretar al C. C. al P.C. din Nor­
vegia și Kristoffer Tangen, vicepreșe­
dinte al Comitetului regional de partid 
Ostfold.

La plecare membrii delegației au 
fost conduși de tovarășii Leonte 
Răutu, membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R., Constantin I 
Lăzărescu, membru supleant al C.C. al i 
P.MR.., și de alți activiști de partid.

=O==

7 sonde peste plan
PITEȘTI (coresp. R. I.) — întrece­

rea petroliștilor argeșeni continuă. 
Reducînd timpul neproductiv la 14,5 
la sută și sporind vitezele de foraj în 
medie cu 21,38 la sută, sondorii între­
prinderii de foraj Rm. Vîlcea, de 
pildă, au dat în folosință de la în- ' 
ceputul anului și pînă acum 7 sonde I 
noi peste plan. Ei au forat numai în 
ultimul timp cu 800 metri mai mult 
decît propriile lor angajamente și au 
obținut 10 milioane lei economii peste 
plan.

Ultima serie pe litoral
CONSTANTA (Agerpres). — Timpul 

deosebit de frumos din primele zile 
ale toamnei a favorizat continuarea 
petrecerii unui concediu plăcut pe li­
toral. Stațiunile Eforie nord și sud, 
Techirghiol și Mangalia găzduiesc în 
prezent ultima serie de aproape 20 000 
de persoane venite la odihnă sau 
tratament. La Mamaia se mai află în 
aceste zile și circa 9 000 de turiști 
străini.

Un nou local de învățămînt
TIMIȘOARA (Coresp. R. 1.). în ca­

drul Institutului politehnic s-a con­
struit un nou pavilion de învățămînt, 
în B-dul Republicii, pavilion în care 
va funcționa facultatea de construcții. 
Localul, cu 6 etaje, are o suprafață 
desfășurată de 5 500 m.p. și cuprinde 
un amfiteatru de 200 de locuri, o sală 
de curs, 10 săli de seminarii, 2 săli de 
desen, 21 săli de proiecte și 4 labora­
toare. Capacitatea localului este de 
1 000 de locuri, el fiind prevăzut cu 
mobilier și instalații din cele mai mo­
derne.

Comitetul Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, Con­
siliul de Stat, Camera Populară, 
Consiliul de Miniștri ale R. D. 
Geirmane și Consiliul Național al 
Frontului Național al Germaniei 
Democrate au dat publicității ne­
crologul tovarășului Otto Grote- 
wohl, fiu credincios al clasei mun­
citoare germane, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R.D.G.

Națiunea germană a suferit o 
pierdere grea — a luat sfîrșit via­
ța uneia dintre cele mai remarcabile 
■personalități ale poporului german.

în necrolog se arată că tînărul 
ucenic tipograf Otto Grotewohl, 
fiu al unei familii de munci­
tori din Braunschweig, a intrat 
acum peste 50 de ani în mișcarea 
muncitorească organizată. în anul 
1912, în vîrstă de 18 ani, el a de­
venit membru al Partidului Social 
Democrat German, fiind unul dintre 
organizatorii tineretului muncitor 
din Braunschweig, care, în perioada 
pregătirii primului război mondial 
imperialist, a opus rezistență politi­
cii războinice a cercurilor militaris­
te germane.

în timpul războiului a fost tri­
mis pe front, iar după prăbu­
șirea Germaniei imperialiste a 
devenit președintele unui consi­
liu al muncitorilor și soldaților. în 
Republica de la Weimar, el a ac­
tivat ca președinte al Organizației 
regionale a P.S.D.G. din Braun­
schweig și deputat în Reichstag în­
deplinind temporar funcția de mi­
nistru într-un guvern social-demo­
crat din Braunschweig.

în timpul dominației naziste, Otto 
Grotewohl a fost arestat și judecat 
de fasciști, sub acuzația de înaltă 
trădare. Din politica greșită a con­
ducerii de dreapta a P.S.D.G., care 
se apunea unității clasei muncitoa­
re, împotriva fascismului, Grote­
wohl a tras învățăminte hotărîtoare 
pentru activitatea sa ulterioară.

După înfrîngerea armatelor hit­
leriste de către glorioasele armate 
sovietice și ale aliaților lor, a 
fost transpus în fapt, în Germania 
răsăriteană, obiectivul urmărit de 
mult de germanii antifasciști: uni­
tatea de acțiune a comuniștilor și 
social-democraților și, în sfîrșit, uni­
rea Partidului Comunist din Germa­
nia cu Partidul Social-Democrat 
intr-un partid muncitoresc unit. Este 
meritul istoric de netăgăduit al lui 
Otto Grotewohl faptul că în pofida 
presiunilor exercitate de liderii so­
cial democrați de dreapta și de 
puterile occidentale de ocupație, el a 
pășit cu hotărîre împreună cu alți to­
varăși social-democrați pe calea 
unității. împreună cu Wilhelm Pieck,

T E L E G RAMĂ

Tovarășului 
dr. LOTHAR BOLZ 

ministrul afacerilor externe al 
Republicii Democrate Germane 

BERLIN
Profund îndurerat de vestea în­

cetării din viață a tovarășului Otto 
Grotewohl, președintele Consiliului 
de Miniștri al Republicii Democrate 
Germane, conducător de frunte al 
Republicii Democrate Germane, vă 
rog să primiți, tovarășe ministru, 
sincerele mele condoleanțe.

CORNELIU MANESCU
Ministrul Afacerilor Externe 

al Republicii Populare Romîne

Otto Grotewohl a fost ales la Con-* 
greșul de unificare a partidului din 
aprilie 1946 președinte al Partidului 
Socialist Unit din Germania. îm­
preună cu Wilhelm Pieck și Walter 
Ulbricht în calitate de copreședinte 
al partidului muncitoresc unificat și 
membru în Prezidiul Consiliului 
popular german, el a colaborat activ 
la instaurarea orînduirii democrate 
antifasciste, la consolidarea alianței 
clasei muncitoare cu țărănimea și cu 
celelalte pături ale oamenilor mun­
cii.

Activitatea lui Otto Grotewohl 
este foarte strîns legată de dezvolta­
rea și adîncirea prieteniei poporului 
german cu Uniunea Sovietică și cu 
celelalte țări socialiste.

Cu prilejul înființării Republicii 
Democrate Germane, Otto Grotewohl 
a fost ales președinte al Consiliului 
de Miniștri, cîștigîndu-și merite deo­
sebite în consolidarea statului mun- 
citoresc-țărănesc german.

Otto Grotewohl a susținut neo­
bosit încheierea unui tratat de 
pace cu ambele state germane și pe 
această bază, rezolvarea pașnică a 
problemei Berlinului accidental, în 
vederea înfrînărîi forțelor revanșar­
de și militariste din Germania occi­
dentală — condiție hotărîtoare pen­
tru apărarea păcii în Europa.

Tovarășul Otto Grotewohl a în­
treținut necontenit legături strînse 
cu oamenii muncii, a acordat cea 
mai mare atenție problemelor vieții 
economice și culturale, dezvoltării în 
continuare a democrației socialiste 
și îmbunătățirii activității organelor 
de stat.

Otto Grotewohl a întrunit în 
persoana sa pe muncitorul și socia­
listul german cu conștiință de 
clasă, pe revoluționarul și omul de 
stat care a muncit cu atașament, 
competință și chibzuință, cu o 
mare modestie și în spirit crea­
tor în cadrul conducerii colective 
de partid și de stat. Ca membru în 
Biroul Politic al Partidului So­
cialist Unit din Germania, el a de­
pus eforturi neobosite pentru dez­
voltarea partidului marxist-leninist 
al clasei muncitoare.

Viața lui Grotewohl este viața 
unui socialist conștient care și-a 
consacrat toată capacitatea și 
toate forțele sale intereselor po­
porului muncitor.

Oamenii muncii din Germania, — se 
spune în încheierea necrologului — 
se înclină profund îndoliați, scum­
pe prietene și tovarășe Otto 
Grotewohl, și îți mulțumesc pentru 
viața ta plină de jertfe pusă cu cre­
dință în slujba clasei muncitoare 
germane, a păcii, socialismului și 
reunificării naționale. Viața și testa­
mentul tău ne vor menține mereu 
vie îndatorirea de a apăra ca lumi­
na ochilor unitatea clasei muncitoa­
re și a tuturor forțelor democrate 
din Republica Democrată Germană. 
Obiectivele pentru care ai luptat vor 
deveni o realitate în întreaga Ger­
manie.

Buletin de expertiză 
medicală

BERLIN 21 (Agerpres). — A fost 
dat publicității următorul buletin 
medical în legătură cu decesul lui 
Otto Grotewohl:

Otto Grotewohl. președintele Con­
siliului de Miniștri al R.D. Germane, 
a încetat din viață la 21 septembrie 
1964, ora 12,35, în urma unei hemo­
ragii cerebrale după o lungă și grea 
suferință.

' ....................... . .... 1 000-.......

INFORMAȚII
în întîmpinarea centenarului Casei 

de Economii și Consetanațiuni, care 
va fi sărbătorit în luna noiembrie, cu 
prilejul „Săptămînii economiei", „Ga­
zetă Finanțelor", organ al Ministeru­
lui Finanțelor și al Băncii de Stat, 
împreună cu centrala C.E.C. au or­
ganizat la Timișoara un schimb de 
experiență interregional pe tema dez­
voltării acțiunii de economisire în 
mediul sătesc.

★
Luni seara în sala mică a Palatu­

lui R.P.R. ă avut loc un simpozion 
pe tema „Cultură și educație", orga­
nizat de Consiliul pentru răspîndirea 
cunoștințelor cultural-științifice, la 
care au participat numeroși părinți 
și elevi. Cuvîntul de deschidere a 
fost rostit de prof. univ. Stanciu 
Stoian, membru corespondent al Aca­
demiei R.P. Romîne, directorul Insti­
tutului de științe pedagogice Au vor­
bit scriitorul Marcel Breslașu, și prof. 
Constantin Păunescu, cercetător ști­
ințific principal la Institutul de ști­
ințe pedagogice.

★
Respectîndu-și angajamentul luat, 

constructorii din regiunea Iași au ter­
minat și dat în folosință de la începu­
tul anului și pînă în prezent 1 600 de 
apartamente. în momentul de față se 
execută ultimele finisări la aproxima­
tiv 230 de apartamente care vor fi 
predate noilor locatari pînă la sfîrși- 
tul lunii septembrie.

★
în stațiunea Vatra Dornei a avut 

loc festivitatea de inaugurare a nou­
lui local al cinemascopului din loca­
litate. Acesta este al 8-lea local de 
cinematograf construit în ultimii ani 
și al doilea inaugurat în acest an în 
regiune. Noul cinematograf dispune 
de 500 de locuri, este prevăzut cu su­
net stereofonic și înzestrat cu apara­
tură și mobilier modern. El a fost 
dotat cu un aparat de proiecție de fa­
bricație romînească T 6. O dată cu 
noul cinemascop se inaugurează a 
311-a unitate cinematografică din re­
giunea Suceava.

★
în cadrul întreprinderii „Vin-Alcool" 

— Brăila, se fac pregătiri intense 
pentru apropiata campanie de vinifi- 
cație a strugurilor. Printre altele, în 
comuna Smulți s-a amenajat un spa­
țiu nou cu o capacitate de 150 va­
goane, Iar în centrul raional Bujor 
s-a extins spațiul de depozitare cu 
încă 50 vagoane în comuna însură­
ței, unde s-au creat podgorii pe ni­
sipuri, s-a construit de asemenea un 
centru de vinificație nou, cu o capa­
citate de prelucrare și depozitare de 
100 vagoane.

Anul acesta, peste 16.000 de cetățeni 
din regiunea Hunedoara, au fost în 
stațiunile de odihnă și tratament cu 
bilete primite prin sindicate. Circa 
10 000 dintre ei sînt muncitori din 
unitățile siderurgice, din exploatările 
miniere și din alte întreprinderi din 
regiune. Alte mii de cetățeni din ora­
șele și satele regiunii Hunedoara au 
mers la odihnă cu bilete obținute prin 
O.N.T. și au făcut excursii în țară și 
străinătate.

★
La Fabrica de încălțăminte „8 Mai" 

din Mediaș a intrat în funcțiune cea 
de-a doua bandă de lucru cu deser­
vire automată. Sistemul de lucru, pre­
cum și organizarea superioară a pro­
ducției asigură creșterea simțitoare a 
productivității muncii și realizarea 
unor produse de calitate superioară.

Industria locală a regiunii Crișana 
a înregistrat o continuă dezvoltare. 
Astfel, producția globală a acesteia 
s-a dublat în ultimii 5 ani. Pentru 
dezvoltarea întreprinderilor amintite 
și înzestrarea unora cu utilaje mo­
derne, s-au alocat în acest an, din bu­
getul local, fonduri în valoare de 9 
milioane lei. O atenție deosebită se 
acordă îmbunătățirii calității și lăr­
girii sortimentelor. Numai în ultime­
le luni, gama sortimentelor de pro­
duse metalurgice a materialelor de 
construcție, a împletiturilor din papu­
ră și altele, a sporit cu 28 de sorti­
mente noi. Numărul sortimentelor 
produse în prezent în întreprinderile 
de industrie locală din regiunea Cri-! 
șâna ajung astfel lă aproape 250.

La 21 septembrie 1964 a încetat 
din viață în București, ing. loan 
Rusmănică, directorul tehnic al în­
treprinderii de construcții hidro­
energetice din țara noastră. Născut 
la 6 octombrie 1908 în comuna To- 
hanul Nou, regiunea Brașov, a 
absolvit Școala Politehnică din Bu­
curești ca inginer în anul 1933.

Prin rodnica sa activitate de in­
giner a adus o importantă contri­
buție la realizarea celor mai mari 
construcții de tunele și hidrocentrale 
executate între anii 1944 și 1964. A 
luat parte la realizarea viaductului 
Caracău, a condus lucrările de con­
struire a căii ferate Bumbești—Live- 
zeni, apoi a fost conducătorul tehnic 
la execuția hidrocentralei „V. I. 
Lenin“-Bicaz, a barajelor : Negova- 
nul, Teliuc, Secul, Firiza și al hidro­
centralelor în execuție de pe Blstri- 
ța-aval și de la Argeș.

Datorită capacității sale tehnice și 
aprecierii de care s-a bucurat, a fost 
numit membru în comisia romîno- 
iugoslavă pentru pregătirea reali­
zării Sistemului hidroenergetic și de 
navigație Porțile de Fier pe Dunăre.

în tot timpul activității sale a
MINISTERUL MINELOR 

ÎNTREPRINDEREA 
DE CONSTRUCȚII 

HIDROENERGETICE

acordat o atenție deosebită creșterii 
cadrelor de specialiști în domeniul 
construcției de tunele și hidrocen­
trale.

Pentru meritele deosebite la reali­
zarea unora dintre cele mai impor­
tante construcții din cadrul planului 
de electrificare, precum și pentru 
neobosita sa activitate tehnică, a 
fost decorat cu Steaua R.P.R. cl. 
Il-a, Ordinul Muncii cl. I și III și 
distins cu titlul de Laureat al Pre­
miului de Stat al R.P.R. în anul 
1963.

încetarea timpurie din viață a ing. 
loan Rusmănică constituie o grea 
pierdere pentru hidroenergetică și 
construcția de tunele din țara 
noastră.

Conducerea Ministerului Minelor 
și Energiei Electrice și colectivele de 
ingineri, tehnicieni șl muncitori din 
cadrul ministerului, întreprinderilor 
și institutelor de proiectări din Mi­
nisterul Minelor și Energiei Electric» 
care l-au cunoscut și apreciat adue 
pe această cale un ultim omagiu 
celui care a fost ing. loan Rusmă­
nică.
I ENERGIEI ELECTRICE 

INSTITUTUL DE STUDII
ȘI PROIECTĂRI 

HIDROENERGETICE
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GREVĂ GENERALA LA SAIGON
ACTIVITATEA ORAȘULUI ESTE PARALIZATĂ

SAIGON 21 (Agerpres). — „Orașul 
Saigon este realmente paralizat de 
greva generală care a izbucnit luni 
dimineața", relatează agenția Reu­
ter, referindu-se la marea acțiune 
antiguvernamentală a muncitorilor 
din capitala Vietnamului de sud. A- 
provizionarea cu curent electric și 
cu apă a fost întreruptă în întregi­
me, mijloacele de circulație și-au în­
cetat activitatea, magazinele sînt

SEMNAREA UNEI CONVENȚII 
SANITAR-VETERINARE 

ÎNTRE R. P. R. Șl GRECIA 
ATENA 21 (Agerpres). — La Atena 

a fost semnată o Convenție sanitar- 
veterinară între R. P. Romînă și Grecia. 
Din partea romînă convenția a fost 
semnată de Mircea Bălănescu, ambasa­
dorul Republicii Populare Romîne în 
Grecia, iar din partea greacă de Sta­
vros Kostopoulos, ministrul afacerilor 
externe al Greciei.

-------•——*

închise. Muncitorii revendică drep­
tul la grevă, dreptul de a adera la 
sindicate, precum și recompensarea 
tuturor victimelor care au avut de 
suferit de pe urma reprimării ar­
mate a demonstrațiilor din luna au­
gust. Un număr de 5 000 de munci­
tori, reprezentîndu-i pe cei 60 000 
de greviști, s-au adunat luni dimi­
neața în fața sediului primului mi­
nistru, unde reprezentanții Confede­
rației Muncii din Vietnamul de sud 
au dus tratative cu membri ai gu­
vernului.

Totodată agenția Associated Press 
anunță că un număr de 500 de mili­
tari din armata guvernamentală 
și-au părăsit garnizoanele și au ocu­
pat orașul Ban Me Thuat din pro­
vincia Darlac, unde au pus stăpînire 
pe.................................................
Ei 
de

stația de radio și alte instituții, 
cer autonomia față de guvernul 
la Saigon.

Alegerile de deputafi pentru Adunarea Nationaid a Algeriei

Vot masiv în favoarea Frontului 
de Eliberare Națională

ALGER 21.'— Corespondentul A- 
gerpres, C. Benga, transmite: Ale­
gerile de deputați în Adunarea Na­
țională a Algeriei, care au loc o dată 
la patru ani, au luat sfîrșit dumini­
că seara.

Deși pînă luni seara rezultatele 
definitive din departamentele Oasis, 
Tizi-Ousou și Saouri nu sosiseră 
încă, posturile de radio, televiziunea 
și presa de după-amiază au prezen­
tat următoarea situație a alegerilor 
din celelalte 12 departamente ale 
țării: numărul alegătorilor înscriși 
în listele electorale din aceste de­
partamente a fost de 6 070 880, în 
timp ce numărul voturilor exprima-

milioanele de oameni ai

Festivitățile consacrate 
proclamării 

independenței Maltei
LA VALLETTA 21 (Agerpres). — 

în orașul la Valletta, capitala insu­
lei Malta, au început la 21 septem­
brie festivitățile consacrate procla­
mării independenței insulei Malta, 
fostă posesiune britanică. Deasupra 
sediului Parlamentului maltez, unde 
astăzi parlamentul se va întruni în 
prima sesiune după proclamarea in­
dependenței, a fost înălțat drapelul 
maltez roșu cu alb, anunțînd prin a- 
ceasta sfîrșitul dominației engleze, 
care a durat mai bine de un secol 
și jumătate.

Pregătiri în vederea conferinței țărilor neangajate
CAIRO 20 Corespondentul Ager­

pres, N. Plopeanu, transmite : în 
capitala R.A.U. se fac intense pre­
gătiri în vederea apropiatei confe­
rințe a țărilor neangajate care se 
deschide la 5 octombrie, și la care 
vor participa șefi de state și guver­
ne sau reprezentanți din 59 de țări, 
dintre care 11 cu titlul de observa­
tori. S-a anunțat că la 23 septem­
brie va avea loc o nouă întrunire 
a comisiei permanente a conferin­
ței, formată din reprezentanții 
R.A.U., Ceylonului, Indiei, Indone­
ziei, Iugoslaviei, Irakului, Algeriei,

Etiopiei, Ghanei și Guineei, în ca-< 
drul căreia vor fi examinate pro-* 
punerile pentru ordinea de zi. Prin­
tre problemele care urmează a fi 
înscrise pe agenda conferinței se 
află dezarmarea, limitarea produc­
ției armelor nucleare în scopul creă­
rii încrederii între state și a unei 
atmosfere propice luării de noi mă­
suri pentru înfăptuirea dezarmării 
generale, crearea de zone denuclea- 
rizate, colaborarea internațională 
pentru întărirea păcii și dezvoltai 
rea economică a statelor în curs de 
dezvoltare etc,

Măsurile preconizate

A lll-a Conferință I.M.E.K.O.
de tehnica măsurării și aparatelor 

de măsurat
STOCKHOLM 21 (Agerpres). — 

La Stockholm are loc cea de-a III-a 
conferință I.M.E.K.O. de tehnica mă­
surii și aparatelor de măsurat.

La această conferință iau parte 
cca. 600 de oameni de știință și spe­
cialiști din 30 de țări.

Din R. P. Romînă participă o de­
legație condusă de prof. C. Penescu. 
membru corespondent al Academiei 
R.P.R. Delegația romînă a prezentat 
șase comunicări științifice din do­
meniul măsurătorilor și aparatelor 
de măsurat, oare au fost bine apre­
ciate de asistență.

Conducerea 
rinței a fost 
Penescu.

unei secții a confe- 
încredințată prof. C.

de cea de a XIII-a conferință Pugwash
KARLOVY VARY 20 (Agerpres) — 

La 20 septembrie, Comitetul perma­
nent al conferințelor Pugwash a dat 
publicității declarația elaborată pe 
baza materialelor celei de-a 13-a 
conferințe Pugwash care a avut loc 
la Karlovy Vary între 13 și 19 sep­
tembrie.

în declarație sînt preconizate mă­
suri privind dezarmarea, căile de 
slăbire a încordării internaționale, 
de micșorare a primejdiei de răz­
boi și de pregătire a unor acorduri 
internaționale îndreptate spre asi­
gurarea păcii generale. Comitetul 
consideră ca fiind extrem de utilă și 
necesară încheierea unul pact de 
neagresiune între țările membre ale 
N.A.T.O. și țările participante la 
Tratatul de la Varșovia.

Comitetul Pugwash cheamă gu-

Declarația comună bulgaro-germană

vernele țărilor N.A.T.O. să renunțe 
la proiectul de creare a „forțelor 
multilaterale ale N.A.T.O.", pentru 
că aceasta sporește încordarea po­
litică și primejdia răspîndirii armei 
nucleare. în declarație se sublinia­
ză că merită să fie examinată de 
urgență ideea înghețării armamen­
telor nucleare în centrul Europei.

Comitetul a adoptat o serie de 
măsuri privind preîntîmpinarea 
răspîndirii armei nucleare. în de­
clarația comitetului sînt trasate alte 
măsuri pentru înfăptuirea dezar­
mării- intensificarea eficacității 
O.N.U. cu sprijinul întregii lumi, 
excluderea folosirii forței în rezol­
varea litigiilor teritoriale.

Comitetul permanent Pugwash a 
subliniat din nou răspunderea pro­
fesională și personală a oamenilor 
de știință în ce privește realizarea 
dezarmării generale și totale.

te însumează 5 163 382, iar 11 268 au 
fost declarate nule. Candidații Fron­
tului de Eliberare Națională au ob­
ținut 5 152 114 voturi.

Comitetul Central al F.L.N. a dat 
publicității luni seara în capitala ță­
rii un comunicat, în care arată că, 
„votînd în masă pentru candidații 
F.L.N.,
muncii de la orașe și sate din Alge­
ria au ținut să arate lumii întregi 
că nimeni și nimic nu-i va putea 
opri din mersul lor înainte spre 
dreptatea socială, pentru care un 
milion și jumătate de algerieni și-au 
sacrificat viața".

„Calmul și disciplina, care au 
domnit în timpul întregii operațiuni 
electorale- dovedesc și mai mult 
faptul că poporul algerian condam­
nă contrarevoluția și disprețuiește 
manevrele ei", se arată în încheie­
rea comunicatului.

Antonin Novotny 
o sosit la Belgrad
BELGRAD 21 (Agerpres). — La 21 

septembrie a sosit la Belgrad într-o 
vizită oficială, Antonin Novotny, 
președintele R. S. Cehoslovace, prim- 
secretar al C.C. al Partidului Comu­
nist din Cehoslovacia.

La sosire, oaspetele a fost întîm- 
pinat de președintele R. S. F. Iugo­
slavia, I. B. Tito.

Săptămlna aceasta va fl prezentat președintelui Johnson

Raportul Comisiei prezidențiale
asupra asasinam• * lui John Kennedy
Washington 21 (Agerpres). — 

La Washington s-a anunțat că ra­
portul Comisiei Warren cu privire 
la împrejurările asasinării președin­
telui Kennedy va fi prezentat săp- 
tămîna aceasta președintelui S.U.A., 
Lyndon Johnson. Potrivit agenției 
U.P.I., Gerald Ford, membru al Ca­
merei Reprezentanților și membru 
al Comisiei Warren, a declarat că 
președintele Johnson urmează să 
hotărască data cînd acest raport va 
fi dat publicității. Surse ale Casei 
albe au indicat că el va fi adus 
probabil la cunoștința opiniei pu-

la 28 septembrie sau 5 oc-

Aspect de la o recentă demonstra ție pentru pace, dezarmare și împo­
triva bazelor militare străine care s-a desfășurat la Yokosuka, prefec-t 

tura Kanagawa, din Japonia

SOFIA 20 (Agerpres) — în decla­
rația comună bulgaro-germană, dată 
publicității în urma vizitei în Bul­
garia a delegației de partid și gu­
vernamentale a R- D. Germane, se 
arată că cele două părți au avut un 
schimb de păreri cu privire la cons­
truirea socialismului în cele două 
țări, la relațiile dintre cele două sta­
te și cu privire la actualele proble­
me ale situației internaționale și 
mișcării comuniste și muncitorești 
mondiale.

Ele au constatat că relațiile eco­
nomice dintre cele două țări se dez­
voltă cu succes, ceea ce deschide 
posibilități favorabile pentru adîn- 
cirea colaborării și lărgirea schim­
bului de mărfuri, în special în do­
meniul construcției de mașini, elec­
trotehnicii, precum și al industriei 
chimice. S-a stabilit începerea de 
tratative pentru încheierea unui 
nou acord de colaborare în dome­
niul culturii și științei.

Schimbul de păreri între cele două 
delegații, se spune în declarația co­
mună, a arătat o deplină identitate 
de vederi în aprecierea situației 
internaționale. Cele două țări se

călăuzesc în politica lor exter­
nă după principiul leninist 
coexistenței pașnice a statelor 
orînduiri sociale diferite, ceea 
corespunde intereselor păcii și secu­
rității popoarelor. Asigurarea păcii 
în Europa depinde, în primul rînd, 
de rezolvarea pașnică a problemei 
germane, ceea ce presupune înche­
ierea Tratatului de pace cu cele două 
state germane și transformarea Ber­
linului occidental intr-un oraș liber, 
neutru. Stabilirea de relații di­
plomatice normale între țările so­
cialiste și R. F. Germană pe baza 
coexistenței pașnice, egalității de­
pline în drepturi și respectului reci­
proc al suveranității ar constitui o 
contribuție considerabilă la slăbirea 
încordării în Europa. în legătură cu 
aceasta, este salutată stabilirea de 
relații comerciale oficiale între Bul­
garia și R.F.G.

Cele două părți acordă o mare 
importanță propunerilor cu privire 
la crearea de zone denuclearizate. 
Ele își reafirmă hotărîrea de a con­
tribui la crearea unor asemenea zone 
în Europa Centrală, în Peninsula 
Balcanică și în alte regiuni ale lumii.

al 
cu 
ce

Comunicatul sovieto - indian

blice 
tombrie.

„Din decembrie, anul trecut, a 
arătat Ford, comisia noastră a au­
diat peste 100 de martori și a ana­
lizat mii de pagini conținînd depo­
ziții din partea unor instituții sau 
persoane individuale. Comisia a au­
diat pe oricine ar fi putut să aducă 
vreo lumină, de orice fel, cu privire 
la evenimentul tragic din noiembrie 
anul trecut". El a spus că o mare 
parte a raportului este consacrată 
analizării fiecăruia din zvonurile 
care au circulat, cu privire la îm­
prejurările asasinării președintelui 
Kennedy.

Documentul, care va avea aproxi­
mativ 700 de pagini, va fi cunoscut 
oficial sub titlul „Raportul comisiei 
prezidențiale asupra asasinării pre­
ședintelui Kennedy".

I Mondial al Tineretului
Au început lucrările pe comisii

MOSCOVA 20 (Agerpres) — în 
comunicatul sovieto-indian asupra 
vizitei în U.R.S.S. a președintelui 
Indiei, Sarvapalli Radhakrishnan, 
dat publicității la Moscova, se arată 
că convorbirile ce au avut loc cu a- 
cest prilej au confirmat că U.R.S.S. 
și India au poziții asemănătoare în 
multe probleme principale care stau 
în fața lumii, că dezvoltarea relații­
lor sovieto-indiene constituie un 
exemplu grăitor al înfăptuirii cu 
succes a politicii coexistenței pașni­
ce.

Părțile au relevat că în prezent 
„există posibilități reale pentru re­
zolvarea problemelor internaționale 
litigioase pe cale pașnică cu ajuto­
rul negocierilor" și și-au reafirmat 
convingerea că politica coexistenței 
pașnice a statelor cu sisteme politi­
ce și sociale diferite este „singura al­
ternativă a războiului termonuclear 
distructiv".

Părțile au declarat că rezolvarea 
problemei dezarmării generale și to­
tale, reglementarea pașnică a pro­
blemei germane și problema lichl-

dării definitive a rămășițelor siste­
mului colonial necesită eforturi per­
severente din partea tuturor state­
lor și popoarelor iubitoare de pace. 
U-R.S.S. și India acordă importanță 
acordurilor parțiale. Aceste acorduri 
ar fi : retragerea trupelor străine 
staționate pe teritoriile altor țări, li­
chidarea bazelor militare străine etc.

Părțile au căzut de acord că O.N.U. 
are un rol important în sprijinirea 
colaborării internaționale, și-au rea­
firmat hotărîrea de a continua efor­
turile pentru întărirea continuă a 
O.N.U. și participarea deplină în or­
ganismele ei a tuturor țărilor, îndeo­
sebi a țărilor Asiei și Africii.

U.R.S.S. și India și-au exprimat 
speranța că problemele Asiei de sud- 
est vor fi rezolvate pe cale pașnică, 
în interesele popoarelor, s-au pro­
nunțat împotriva amestecului pute­
rilor străine în treburile interne ale 
Congo-ului.

Primul ministru al Indiei Lal B. 
Shastri va vizita U.R.S.S., iar A. I. 
Mikoian și N. S. Hrușciov vor vizita 
India.
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Cetățenii danezi
jzi, aproximativ trei milioane

Z| de danezi se vor prezenta în 
fața urnelor spre a alege noul 

Folketing (parlamentul Danemar­
cei).

Actualul guvern de coaliție con­
dus de social-democrați s-a sprijinit 
pe cele 76 de mandate ale Partidului 
social-democrat, cele 11 mandate ale 
Partidului liberal-radical și un man­
dat din partea Groenlandei. Faptul 
că guvernul a dispus de o majoritate 
de un singur mandat față de opo­
ziție explică și tensiunea atmosferei 
în care se desfășoară alegerile.

Bătălia principală dintre partide 
s-a dat pentru dobîndirea voturilor 
celor aproximativ 430 000 de tineri 
ce se prezintă pentru prima oară in 
fața urnelor. Numărul atît de mare 
al noilor votanți se datorește faptu­
lui că minimul de vîrstă care con­
feră dreptul de vot a fost coborît, 
încă cu prilejul alegerilor prece­
dente, de la 23 la 21 de ani și, în 
consecință, acum nu mai puțin de 
șase „contingente" de tineri se pre­
zintă la urne pentru prima dată.

La confruntarea electorală de 
marți iau parte 11 partide. Dintre 
acestea, în actualul parlament sînt 
reprezentate Partidul social-demo­
crat, Partidul liberal-radical, Parti­
dul popular socialist, Partidul libe­
ral (venstre), Partidul conservator și 
independenții. Ultimele trei sînt 
grupări politice burgheze de nuanță 
conservatoare, în timp ce partenerul 
social-democraților în coaliția gu­
vernamentală, Partidul liberal-radi-

în fața urnelor
cal, este un partid burghez cu 
nuanță liberală, avind o tradiție pa­
cifistă la care însă a început să 
renunțe, în ultimii ani. Tocmai da­
torită acestui fapt s-a observat o 
scădere a numărului de sprijinitori 
ai partidului și rămîne de văzut 
dacă liberal-radicalii. vor reuși să 
împiedice această tendință in actua­
lele alegeri.

Timp de mulți ani liberal-radicalii 
au jucat un rol-cheie în politica 
daneză prin faptul că în coaliție cu 
ei, social-democrații au reușit să for­
meze guverne viabile. Unii observa­
tori își pun întrebarea dacă nu 
cumva acum acest rol-cheie va lua 
sfîrșit. Partidele burgheze conserva­
toare nutresc unele speranțe de a 
prelua puterea dar, conform părerii 
larg răspîndite, conjunctura econo­
mică relativ favorabilă constituie 
un atu în miinile partidelor guverna­
mentale.

Alte cinci partide, care în prezent 
nu sînt reprezentate în parlament, 
participă de asemenea la alegeri. 
Este vorba de Partidul comunist, 
care în programul său electoral 
arată că „pentru a asigura țării un 
viitor pașnic ea trebuie să iasă din 
N.A.T.O., să se pronunțe pentru 
transformarea regiunii de nord a Eu­
ropei într-o zonă denuclearîzată, să 
promoveze o politică independentă, 
să-și dezvolte comerțul cu toate ță­
rile și să-și reducă cheltuielile mi­
litare", Uniunea justițialiștilor (pre- 
văzînd in programul său comerțul

i
i

liber), Coaliția daneză (care se ba­
zează pe anumite cercuri din rîndu- 
rile mișcării de rezistență de pe vre­
mea războiului), Partidul politicii de 
pace, alcătuit din pacifiști burghezi, 
nemulțumiți de retragerea radicali-

Zor de pe pozițiile lor anterioare, 
precum și Partidul salariaților 
(partid burghez al funcționarilor).

Campania electorală a fost domi­
nată de probleme de politică in­
ternă — economice și sociale — 
privitoare la impozite, pensii și lo­
cuințe etc.

Majoritatea observatorilor sînt de 
acord că este greu să se prevadă re­
zultatul alegerilor. Este posibil ca 
chiar deplasări foarte mici în rapor­
tul de forțe să aibă o influență hotă- 
rîtoare asupra formării noului gu­
vern.

Rezultatele consultărilor electorale 
din Suedia

Ceea ce reține în primul rînd 
atenția cercurilor politice sue­
deze care analizează rezulta­

tele alegerilor de duminică pentru 
cea de a doua Cameră a Riksdagului 
este masiva pierdere de voturi — și 
de mandate — înregistrată de Parti­
dul conservator, principalul partid 
burghez din Suedia. Primind cu a- 
proape 100 000 de voturi mai puțin 
decit în alegerile precedente, acest 
partid, pe care unii observatori l-au 
denumit „marele învins al consul­
tării populare", va dispune în noua 
Cameră cu 11 mandate mai puțin — 
respectiv de 28 în loc de 39.

O altă caracteristică a rezultatelor 
este succesul dobîndit de Partidul 
comunist, singurul partid care și-a 
sporit — și procentual — numărul 
de voturi obținute, de la 3,8 la sută 
în alegerile anterioare la 5,8 la sută, 
cîștigînd, astfel, trei noi mandate 
(8 în loc de 5 cite deținea în vechea 
Cameră).

Conform rezultatelor ce se cunosc 
la ora cînd transmit aceste rînduri, 
voturile s-au repartizat precum ur­
mează i

Partidul social-democrat — 1.953.844 
voturi; Partidul popular (liberalii) 
— 682 346 voturi; Partidul agrarian

— 558 933 voturi; Partidul conser­
vator — 535 137 voturi; Partidul 
comunist — 217 336 voturi, Adunarea 
creștin-democrată — 71176 voturi și 
Uniunea cetățenească — 59 495
voturi.

Deși, exprimat în procente, numă­
rul voturilor obținute de partidul gu­
vernamental — social-democrat — a 
scăzut întrucîtva (la 47,9 la sută de 
la 50,4 la sută în alegerile prece­
dente) numărul absolut al celor ce 
au votat în favoarea lui a crescut, 
adueîndu-i o victorie netă și trei 
mandate în plus. Cu cele 117 man­
date (din 233) de care dispune în 
noua Cameră, partidul guvernamen­
tal deține singur majoritatea.

Și Partidul agrarian a cîștigat trei, 
mandate, deși a pierdut din numărul 
de voturi, iar Partidul liberal, care a 
primit, de asemenea, voturi mai pu­
ține decît în alegerile trecute, a reu­
șit să-și mențină cele 40 de locuri 
în Camera a doua.

De remarcat că noul partid bur­
ghez de dreapta, creat cu cîteva luni 
în urmă — Adunarea creștin-demo­
crată — n-a reușit să dobîndească 
nici un mandat.

INGEMAR ANDERSSON
21 septembrie 1964.

MOSCOVA 21. — Coresponden­
tul Agerpres, A. Munteanu trans­
mite : După prezentarea rapoarte­
lor în ședințe plenare, Forumul 
mondial al solidarității tineretului 
și studenților în lupta pentru inde­
pendență, libertate națională și 
pace, își continuă lucrările în co­
misii. Au fost instituite 5 comisii 
care dezbat în prezent rapoartele. 
La lucrările comisiilor iau parte și 
membri ai delegației tineretului din 
R. P. Romînă. în comisia 1 tov. 
Petru Enache, prim-secretar al C.C. 
al U.T.M., a luat cuvîntul la tema : 
Lupta comună a tineretului și stu­
denților din lumea întreagă pentru 
independență și eliberare națională, 
împotriva colonialismului, neocolo- 
nialismului și imperialismului, dis-

criminării rasiale, pentru pace, de­
mocrație și progres, împotriva reac. 
țiunii și fascismului.

Tov. Anghel Paraschiv, membru 
al Biroului C.C. al U.T.M., a luat 
cuvîntul în comisia III-a, la tema : 
Rolul tineretului și studenților în 
dezvoltarea conștiinței politice de 
masă, avîntul culturii naționale și 
formarea de cadre naționale, în 
lupta împotriva rămășițelor trecu­
tului colonial pe plan cultural și e- 
ducație, pătrunderii și difuzării ideo­
logiei imperialiste.

Cuvîntările delegaților romîni au 
primite cu mult interes.fost

A lost descoperit un complot antiguvernamental
LA PAZ 21 (Agerpres). — Ministerul 

de interne al Boliviei a dat publici­
tății duminică seara un comunicat, în 
care anunță că pe întreg teritoriul țării 
a fost decretată starea de asediu, ca 
urmare a descoperirii unui complot a- 
vînd drept scop răsturnarea guvernului 
și înlocuirea lui cu o junta prezidată de 
fostul președinte Hernan Silos Suaze. 
Comunicatul adaugă că acest plan a 
fost elaborat de unele partide de opo­
ziție și urmărea provocarea unei răs­
coale în departamentele Santa Cruz, 
Oriente și Bolivia. Sîmbătă, grupuri de 
răsculați au atacat diferite localități 
în regiunea Chuquisaca.

După cum transmit agențiile occiden­
tale de presă, în cursul zilei de dumi­
nică peste 
arestate.

Potrivit

evenimentele din Bolivia sînt puse în 
legătură cu instabilitatea situației eco­
nomice din țară.

Potrivit ultimelor știri transmise din 
La Paz, în capitala țării și în restul 
Boliviei situația este calmă. Autorită­
țile au interzis toate demonstrațiile și 
au suspendat garanțiile constituționale, 
iar forțele armate și polițienești sînt 
consemnate în cazărmi.

O declarație 
a Agenției TASS

MOSCOVA 21 (Agerpres). — La 
Moscova a fost dată publicității de­
clarația Agenției TASS, în care se 
arată că noul incident militar care 
a avut loc la 18 septembrie în gol­
ful Tonkin confirmă din nou că sta­
ționarea navelor flotei a șaptea a- 
mericane în golful Tonkin creează un 
focar permanent de încordare șl 
constituie o sursă de incidente și 
conflicte militare care amenință 
cauza păcii. Guvernul S.U.A., se a- 
rată în declarație, poartă întreaga 
răspundere pentru eventualele ur­
mări ale acestor incidente.

Comunicat cu privire la tratativele

100 de persoane au fost

agenției Associated Press,

Un editorial 
al ziarului „Jenminjibao1"

PEKIN 21 (Agerpres). — Ziarul 
„Jenminjibao" a publicat duminică 
un editorial, în care arată că poporul 
chinez sprijină declarația Ministeru­
lui Afacerilor Externe al R.D. Viet­
nam în legătură cu noul incident din 
golful Tonkin. Guvernul și poporul 
chinez, se spune în editorial, au de­
clarat solemn că o agresiune săvîr- 
șită de S.U.A. împotriva R.D. Viet­
nam echivalează cu o agresiune îm­
potriva Chinei și că poporul chinez 
nu va rămîne pasiv la aceasta, fără 
a da o mină de ajutor.

polono - etiopiene
VARȘOVIA 20 (Agerpres). — La 

Varșovia a fost semnat Comunicatul 
cu privire la tratativele dintre pre­
ședintele Consiliului de Stat al R. P. 
Polone, Edward Ochab, și împăratul 
Etiopiei, Haile Selassie I.

Tratativele, se spune în comunicat, 
au subliniat unitatea deplină de ve­
deri în ce privește necesitatea ac­
țiunilor în favoarea destinderii în­
cordării internaționale și a conso­
lidării păcii. în comunicat este ex­
primată fidelitatea față de princi­
piile coexistenței pașnice a statelor, 
indiferent de orînduirea lor politică, 
economică și socială.

Ambele părți consideră că în epo­
ca tehnicii racheto-nucleare, proble­
ma cea mai importantă și urgentă a 
zilelor noastre o constituie preîntîm-

Qjt eîtewL rijuLiuti
• O delegație a C.C. al P.C. _din 

Cehoslovacia și a guvernului 
Cehoslovace, condusă de Antonin 
votny, prim-secretar al C.C. al 
din Cehoslovacia și președinte al 
Cehoslovace, va vizita în următoarele 
zile R.P. Ungară, la invitația C.C. al 
P.M.S.U. și a guvernului revoluționar 
muncitoresc-țărănesc ungar. (C.T.K.).

9 In editura berlineză „Der Mor­
gen" a apărut romanul „Pădurea ne­
bună", de Zaharia Stancu. Traducerea 
este semnată de scriitorul Alfred 
Kittner. Acesta este al 5-lea roman al 
scriitorului romîn, tipărit in limba 
germană de editurile berlineze. (Ag.).

9 Luni dimineața, președintele 
Franței, Charles de Gaulle, a sosit la 
Caracas, capitala Venezuelei, prima 
etapă a vizitei sale oficiale de 26 zile 
în zece țări ale Americii Latine.

9 După cum s-a mai anunțat, un 
grup de 124 de oameni de afaceri din 
Canada au făcut o vizită de cîteva 
zile la Moscova. La Ministerul Co­
merțului Exterior al U.R.S.S. și la 
Camera Unională de Comerț, oame­
nii de afaceri canadieni au avut con­
vorbiri cu privire la perspectivele 
dezvoltării comerțului dintre Canada 
și U.R.S.S. (TASS).

R.S. 
No- 
P.C. 
R.S.

• La Varșovia s-a închis cel de-al 
35-lea Congres internațional de chi­
mie industrială, la care au participat 
aproximativ 2 500 de oameni de știin­
ță din 25 de țări ale Europei, Americii 
și Asiei. Din R. P. Romînă a partici­
pat o delegație condusă de Atanase 
Diaconescu, adjunct al ministrului pe 
trolului și chimiei. (Ag.).

• La Atena s-a deschis cel de-al 
8-lea Congres al Asociației interna­
ționale a filmului științific, la care 
participă delegați din aproape 30 de 
țări printre care Anglia, Belgia, 
Franța, Italia, Romînia, S.U.A., Uniu­
nea Sovietică etc. (Ag.).

• Duminică, la Zagreb s-a închis 
Tîrgul internațional de toamnă, la 
care au participat 52 de țări din Eu­
ropa, America, Asia și Africa. R. P. 
Romînă a participat la tîrg cu un 
oficiu de informații comerciale. Timp 
de două săptămîni, cit a fost deschis, 
tîrgul a fost vizitat de peste un mi­
lion și jumătate persoane. (Ag.).

9 La invitația Consiliului chinez 
pentru promovarea comerțului inter­
național, a sosit la Pekin o delegație 
a Camerei federale de comerț din 
Austria, condusă de R. H. Seidl, vice­
președintele Camerei. (Ag.).

■ pinarea unui război nuclear distru- 
I gător.

După părerea ambelor părți, se 
spune în continuare în comunicat, 
pe calea spre dezarmare generală, o 
mare însemnătate o pot avea acor­
durile cu privire la crearea de zone 
denuclearizate în Europa centrală, 
Africa și alte regiuni, precum și alte 
măsuri îndreptate spre interzicerea 
completă a folosirii armei nucleare, 
preîntîmpinarea răspîndirii armei 
nucleare și încetarea cît mai grab­
nică a cursei înarmărilor.

Polonia și Etiopia sînt convinse de 
necesitatea urgentă de a se obține 
lichidarea, completă a colonialismu­
lui și neocolonialismului în toate 
formele și manifestările lor.

Ambele părți subliniază cu satis­
facție că tratativele au demonstrat 
posibilitatea lărgirii continue a co­
laborării polono-etiopiene în dome­
niile politic, economic și cultural.

împăratul Etiopiei a invitat pe 
președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Polone, Edward Ochab, să facă 
o vizită în Etiopia. Invitația a fost 
acceptată.

Sosirea lui Haile Selassie I 
in R. P. Ungară

BUDAPESTA 20 (Agerpres) — La 
invitația președintelui Consiliului 
Prezidențial al R. P. Ungare, Istvan 
Dobi, la 20 septembrie a sosit în 
Ungaria, venind din R. P. Polonă, 
împăratul Etiopiei, Haile Selassie I.

Pe aerodrom înaltul oaspete și 
persoanele care îl însoțesc au fost 
întîmpinați de Istvan Dobi, Janos 
Kadar și alți conducători de stat, di- 
plomați, reprezentanți ai oamenilor 
muncii.

Istvan Dobi, șl Haile Selassie I au 
rostit cuvîntări.
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